     U Z A S A D N I E N I E

do Uchwały Nr XVIII/8/2019
z dnia 23 grudnia 2019 r.
Dział 600 – Transport i łączność



Zmniejsza się plan dochodów majątkowych i wydatków majątkowych budżetu Miasta o kwotę 401 933 zł, na zadaniu inwestycyjnym pn. ”Przebudowa ciągów komunikacyjnych wraz  z infrastrukturą techniczną „Na Zatorzu” - ul. Orzeszkowej, Plac Słowackiego, ul. Krasińskiego              w Mrągowie”, w celu dostosowania montażu finansowego zadania w latach 2019-2020.
Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa



Zwiększa się plan dochodów majątkowych budżetu Miasta         o kwotę 290 527,50 zł, z tytułu ponadplanowych dochodów uzyskanych ze sprzedaży nieruchomości.



Zmniejsza się plan dochodów bieżących budżetu Miasta             o kwotę  433 420,50 zł, z tytułu służebności gruntowych.


Zwiększa się plan wydatków bieżących budżetu Miasta, o kwotę 58 000 zł, z przeznaczeniem na utrzymanie lokali komunalnych w budynkach wspólnot.
Dział 710- Działalność usługowa



Zwiększa się plan dochodów bieżących budżetu Miasta               o kwotę 95 000 zł, z tytułu opłat cmentarnych.
Dział 756 - Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych    

                   jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz    

                   wydatki związane z ich poborem
          Zmniejsza się plan dochodów bieżących budżetu Miasta             o kwotę 99 239 zł, z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych.
Dział 758- Różne rozliczenia



Zwiększa się plan dochodów bieżących budżetu Miasta, o kwotę 99 239 zł, z tytułu przyznania przez Ministerstwo Finansów środków na uzupełnienie subwencji ogólnej.

Dział 801- Oświata i wychowanie

             


 Zwiększa się plan wydatków bieżących budżetu Szkoły Podstawowej Nr 1 w Mrągowie,  o kwotę 7 030 zł, z przeznaczeniem na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych pracowników szkoły oraz zakup środków czystości.
Dział 852- Pomoc społeczna


Zwiększa się plan wydatków bieżących budżetu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie, o kwotę 5 800 zł, w celu dokonania opłat za pobyt mieszkańców miasta w domach pomocy społecznej.


Zwiększa się plan wydatków majątkowych budżetu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie, o kwotę 30 000 zł                         z przeznaczeniem na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych, w związku z wpływem oferty przewyższającej zabezpieczone dotychczas środki na ten cel.
Dokonuje się zmian planu wydatków bieżących budżetu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie, o kwotę 272 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w mieszkaniu chronionym na umowę zlecenie, wykonującego usługi opiekuńcze na rzecz osób mieszkających w tym mieszkaniu. 
Dział 854- Edukacyjna opieka wychowawcza
       
       Zmniejsza się plan wydatków bieżących budżetu Szkoły Podstawowej Nr 1 w Mrągowie, o kwotę 7 030 zł, przenosząc ją do innego działu, w celu dokonania odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych oraz zakupu środków czystości.

Dział 855- Edukacyjna opieka wychowawcza




Zwiększa się plan wydatków bieżących Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie, o kwotę 19 300 zł, z przeznaczeniem na opłaty za pobyt dzieci w pieczy zastępczej i w placówkach opiekuńczo-wychowawczych.
Dział 900- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska



Zwiększa się plan dochodów bieżących budżetu Miasta, o kwotę 8 725 zł, z tytułu wpływów za wydane zezwolenia na usunięcie drzew. Jednocześnie zwiększa się  plan wydatków bieżących budżetu Miasta              o kwotę 8 725 zł, w zakresie zadań związanych z ochroną środowiska.
                   Zmniejsza się plan dochodów majątkowych i wydatków majątkowych budżetu Miasta, o kwotę 195 448 zł, na zadaniu inwestycyjnym pn. ”Ochrona różnorodności biologicznej Parku im. Juliusza Słowackiego     w Mrągowie”. Jednocześnie zmniejsza się plan wydatków majątkowych obejmujących środki własne budżetu Miasta, o kwotę 102 993 zł, w celu dostosowania montażu finansowego zadania w latach 2019-2020 do jego planowanej realizacji.


Zmniejsza się plan wydatków bieżących budżetu Miasta             o kwotę 58 000 zł, przenosząc ją do innego działu, z przeznaczeniem na utrzymanie lokali komunalnych w budynkach wspólnot.

Dokonuje się zmian w planie rachunku dochodów samorządowych jednostek budżetowych, prowadzących działalność na podstawie ustawy                                o systemie oświaty i wydatków nimi finansowanych, zgodnie z załącznikiem nr 9.
EB
