PROTOKÓŁ NR V/2019

z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 07.02.2019 roku, o godz. 13.00 w sali Nr 1
Urzędu Miejskiego w Mrągowie.


Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał klauzulę informacyjną.

Pkt 1
Otwarcie sesji  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mrągowie Waldemar Cybul oficjalnie rozpoczął sesję Rady Miejskiej witając Posła na Sejm RP  Andrzeja Maciejewskiego,  Starostę i Wicestarostę Powiatu Mrągowskiego, Pana Burmistrza, Wiceburmistrza,  Kierowników Jednostek, Kierowników Referatów Urzędu Miejskiego, przybyłych gości, Radnych Rady Miejskiej, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 21  radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Załącznik Nr 1
Lista obecności radnych 

[bookmark: _GoBack]Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad głos zabrał Poseł na Sejm RP Andrzej Maciejewski
„Dziękuję za możliwość uczestniczenia, już trochę po wyborach, ale gratuluję wszystkim, którzy wygrali i wszystkim, którzy zostali wybrani. Mam dobre wspomnienia związane z Mrągowem, bardzo dobrą współpracę z byłym burmistrzem Otolią Siemieniec, bardzo dobrze współpracowało się również z panem starostą poprzednim, był temat kardiologii w państwa szpitalu i nawet byłem przewodniczącym sejmowej komisji wyjazdowej odnośnie inwestycji w szpitalu. Mrągowo istnieje na mojej mapie prac poselskich, nie jest to na pewno satysfakcjonujące, bo jest wiele więcej ważnych tematów łącznie z drogą czy też prawami komunalnymi. W tym roku co czeka samorząd jeśli można podpowiedzieć, bo na gruncie sejmowym coś już jest zrobione. Pojawiła się formuła funduszu dróg samorządowych. Idea ciekawa, ważna i słuszna, pytanie jak będzie z wykonaniem praktycznym, akty wykonawcze i decyzje, które będą zapadały na gruncie wojewódzkim, ale ważna wiadomość, że ten fundusz jest dedykowany dla was do miast i gmin, a nie miast wojewódzkich, czyli Olsztyn jest wyeliminowany z tego funduszu, to jest dla miast małych i średnich, które do tej pory były w jakiś sposób pomijane. Warto w tym roku się temu przyjrzeć. Drugi temat, który również wychodził w poprzedniej kadencji i zajmowałem się nim bardzo poważnie, to zmiany w prawie wodnym w kontekście branży turystycznej, podatków odnośnie pomostów i tym podobnych historii. Było specjalne posiedzenie wyjazdowe w Giżycku, gdzie było  około 100 przedsiębiorców branży turystycznej i hotelarskiej, są naciski na zmianę rozporządzenia. Jest w tym przypadku realna szansa, że powinno się to dobrze skończyć. Jak wszyscy wiedzą z wodami polskimi są ogólne problemy, kwestia kalkulacji czy rachunków ekonomicznych, to są tematy, które niestety dał samorządowi sejm, problem który został samorządom sprzedany i mówią, a teraz to załatwcie. Rzecz bardzo ważna w tym roku to kwestie komunalne i kwestie energetyczne i znowu coś na co samorząd nie ma realnego wpływu, bo są to rzeczy zaniedbane od …nastu lat. Niestety od trzydziestu lat w Polsce nie ma spójnego systemu energetycznego, nie ma pomysłu, a jednocześnie już jak jest jakiś pomysł to nie ma konsekwencji i finał tego jest taki, ze dzisiaj rachunek płacą wszyscy samorządy i mieszkańcy. Niestety tak to wygląda, że będzie drożej, nie taniej. Jak wiadomo Komisja Europejska już zaczyna to kwestionować, minister energii mówi o kroku wstecz, a prawda jest taka, że ten rok i tak jest lekki, rok przyszły będzie rokiem bardziej dramatycznym w tym zakresie. Kolejna kwestia to gospodarka odpadami i znowu mamy to wyzwanie w skali kraju zwane recyklingiem i niestety w kraju wygrywa prowizorka i to się mści, w konsekwencji czego za wszystko płacą mieszkańcy i ten problem pozostawia się samorządowcom, stąd uczulenie, żeby wszyscy radni mieli świadomość, że nie jest to wymysł burmistrza, są sprawy, które niestety spowodowane są w ten sposób, że ktoś rzuca pomysł i daje podwyżkę na przykład nauczycielom, a nie daje na to pieniędzy, daje podwyżkę pielęgniarkom, a nie daje na to pieniędzy. Niestety tak to w praktyce wygląda i warto mieć tego świadomość, bowiem państwo po wyborach stanowicie drużynę i warto o tym pamiętać, jesteście drużyną Mrągowa, działającą dla miasta i jego mieszkańców, niestety musicie mieć również świadomość, że wiele spraw dzieje się poza wami i robią to osoby na gruncie warszawskim, niestety nie zawsze to jest przemyślane i nie zawsze i mądre. Państwa kadencja będzie bardzo ciekawa, pięcioletni okres w którym odbędą się podwójne wybory, a przy wyborach przychodzi czas słodkości, a potem niestety nadchodzi ten gorszy czas. Teraz będzie 8 miesięcy słodkości, będzie wszystko rozdawane, a niestety później te rachunki ktoś będzie musiał zapłacić, a większości zapłacą za to samorządy.”


Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta Mrągowa z następującym porządkiem obrad:
1.	Otwarcie Sesji.
2.	Podjęcie uchwał w sprawie:
1)	zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata  2019-2026,
2)	zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2019,
3)	udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mrągowskiemu w 2019 roku na realizację zadania pn. „Przebudowa mostu na rzece Dajna w Mrągowie w ciągu drogi powiatowej Nr 1509N”  
   	3. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
   	 4. Zamknięcie posiedzenia.

Do zaproponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono.

Pkt 2
Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata  2019-2026,

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.

Załącznik Nr 2
Imienny wykaz głosowania radnych.

Załącznik Nr 3
Uchwała Nr V/1/2019 w sprawie 1	zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata  2019-2026.
2) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2019,

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę przy 21 głosach za.

Załącznik Nr 4
Imienny wykaz głosowania radnych.

Załącznik Nr 5
Uchwała Nr V/2/2019 w sprawie  zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2019,

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mrągowskiemu w 2019 roku na realizację zadania pn. „Przebudowa mostu na rzece Dajna w Mrągowie w ciągu drogi powiatowej Nr 1509N”  

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.

Załącznik Nr 6
Imienny wykaz głosowania radnych.

Załącznik Nr 7
Uchwała Nr V/3/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mrągowskiemu w 2019 roku na realizację zadania pn. „Przebudowa mostu na rzece Dajna w Mrągowie w ciągu drogi powiatowej Nr 1509N”  
Pkt 3
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wpłynęła kolejna skarga Pana Z.K., na pracowników MOPS w Mrągowie, a w związku, że jest to skarga na pracowników to powinna zostać przekierowana do rozpatrzenia przez Dyrektora MOPS.

Radni przystąpili do głosowania nad przekazaniem skargi do rozpatrzenia przez Dyrektora MOPS w Mrągowie. 
W wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie przeciwnym skarga zostanie przekazana do rozpatrzenia przez Dyrektora MOPS w Mrągowie.

Załącznik Nr 8
Imienny wykaz głosowania radnych 

Pkt 4
Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar  podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 13.25  zamknął obrady V sesji Rady Miejskiej w dniu 7 lutego 2019 roku.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Małgorzata Tomaszewska        
