PROTOKÓŁ NR XX/2020

z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 08.04.2020 roku, o godz. 15.00 w sali Nr 1
Urzędu Miejskiego w Mrągowie.



Ad. Pkt 1
Otwarcie sesji  

Przewodniczący Rady Miejskiej  Henryk Nikonor odczytał klauzulę informacyjną.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mrągowie Henryk Nikonor oficjalnie rozpoczął sesję Rady Miejskiej witając Burmistrza, Wiceburmistrza, oraz  Radnych Rady Miejskiej, którzy zdalnie potwierdzili obecność na sesji. oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 21  radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Załącznik Nr 1
Lista obecności radnych 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor „Szanowni Radni zgodnie z planem Rady Miejskiej zaplanowana sesja w marcu nie odbyła się. Podjąłem decyzję o niezwoływaniu sesji do czasu, dopóki nie znajdzie się inne prawne rozwiązanie, aby ze względu na rozprzestrzenianie się epidemii koronawirusa nie narażać niepotrzebnie uczestniczących w obradach na niebezpieczeństwo utraty zdrowia . Chcę być dobrym przykładem i tak też czynię, bo najważniejsze jest nasze zdrowie. W obecnym czasie musimy budować nowy model życia i zachowania. Przypomnę tylko, że dniu 21 marca bieżącego roku wystosowałem do Pana Burmistrza pismo, aby jeżeli zajdzie potrzeba pilnego zwołania sesji odpowiednio większe pomieszczenie dla dwudziestu kilku osób lub poszukał innych możliwości prawnych dla przeprowadzenia obrad. Czas pokazał, że dzisiejsze obrady można przeprowadzić w sposób bezpieczny, jest ustawa która daje taką możliwość. Proszę o zabranie głosu Burmistrza .”

Burmistrz Miasta Stanisław Bułajewski „Witam wszystkich bardzo serdecznie, dziękuję Panu Przewodniczącemu za wprowadzenie, rzeczywiście przewodniczący powiedział już wszystko. Ta sesja odbywa się w tak zwanym trybie nadzwyczajnym, ale nawet i nie tak zwanym nadzwyczajnym, bo rzeczywiście mamy do czynienia z nadzwyczajną sytuacją. Tak jak Państwo wczoraj usłyszeli miałem wystąpienie live o godzinie 19. Tam wyjaśniłem wiele kwestii mam nadzieję, że w sposób wyczerpujący. Jesteśmy w nadzwyczajnym trybie z taką sytuacją jaką mamy obecnie nie mieliśmy od czasu wybuchu II Wojny Światowej tak naprawdę nie jest to tylko moja opinia, jest to opinia praktycznie wszystkich, którzy funkcjonują w naszym państwie, czy osób, które funkcjonują na całym świecie. Rzeczywiście dlatego zdecydowaliśmy się na zwołanie tej sesji i dziękuję Przewodniczącemu, że tą sesję zwołał. Wiadomo, że jest to sesja zwoływana w trybie nadzwyczajnym. Niewielka liczba punktów, dzięki której będziemy mogli rozstrzygnąć te najważniejsze kwestie na ten moment, gdyż w pewnych sytuacjach kończą się nam terminy na podjęcie uchwał. Ja uspokajam odpowiadając tu na jedno z pytań, które do mnie dotarło, myślimy o przedsiębiorcach i przygotowujemy stosowne uchwały, które na najbliższej sesji zostaną szanownym radnym przedstawione, tak by naszym przedsiębiorcom maksymalnie pomóc, by nie popełnić jakiegokolwiek błędu. Z tego co Państwo wiecie i też słyszycie oglądając telewizję, Rząd szykuje nowelizację ustawy, którą znowelizowano 31 marca, a więc będziemy już na bieżąco ze wszystkimi informacjami, które są dla nas niezbędne do podjęcia profesjonalnych uchwał, które w jak najszerszym zakresie będą mogły pomóc może nie tylko przedsiębiorcom ale również mieszkańcom. Sytuacja jest trudna, skomplikowana, ja proszę o wyrozumiałość i o to o co prosiłem wczoraj, czyli żeby nie było sytuacji, że jest jakaś koalicja czy opozycja, działamy wszyscy razem po to, żeby pomagać naszym mieszkańcom.”

Ad. Pkt 2
Przewodniczący przypomniał, że dzisiejsza sesja jest zwołana Na podstawie art. 20 ust.3 z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, który przewiduje, że  na wniosek Burmistrza Miasta, w ciągu 7 dni od złożenia wniosku Przewodniczy ma obowiązek zwołać sesję.
Wniosek burmistrza w sprawie zwołania sesji wpłynął 3 kwietnia.
Informuję, iż w związku z ogłoszonym stanem epidemii i koniecznością podjęcia działań ograniczających ryzyko zagrożenia COVID 19 na podstawie art. 15 zzx ust. 1 ustawy z dnia 31 marca 2020r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 i innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw sesja zostanie przeprowadzona w trybie korespondencyjnym. 3 kwietnia na adresy mailowe radnych została wysłana informacja o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad i projektami uchwał oraz prośba o wysyłanie zapytań do projektów uchwał, będących tematem obrad na dzisiejszej sesji. Informuję, iż dwóch radnych przesłało zapytania, na które zostały udzielone odpowiedzi i przesłane na adresy mailowe wszystkich radnych. 

Burmistrz w uzupełnieniu poinformował, iż wpłynęły również pytania, które są związane ściśle z projektami uchwał i tam burmistrz odpowie na pytania.
Wpłynęło również wiele pytań, które nie mają żadnego związku z dzisiejszymi obradami, oczywiście osoby, które te pytania zadały powiadomię i udzielę odpowiedzi w formie pisemnej.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.
1.	Otwarcie sesji
2.	Ogłoszenie porządku obrad
3.	Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto
            Mrągowo na lata 2020-2027.
4.	Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2020.
5.	Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia do wykonania części obowiązków zarządcy drogi
            w zakresie całorocznego utrzymania chodników, kładki dla pieszych oraz zieleni    
            znajdujących się w pasie drogowym DK Nr 16 m. Mrągowo i DK Nr 59B – obwodnica  
             Mrągowa.
6.	Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/7/2018 Rady Miejskiej w
            Mrągowie z dnia 30 sierpnia 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby    
           zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży 
            i podawania napojów alkoholowych na ternie miasta Mrągowa. 
7.	Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na przeprowadzenie prac w zakresie
            wykonania przeszkleń zabezpieczających i renowacji witraży Cerkwi Prawosławnej  
           p.w. Przemienienia Pańskiego w Mrągowie przy ul. Roosvelta 3, 11-700 Mrągowo.
8.	Zamknięcie sesji.

Przewodniczący poinformował, iż wpłynął wniosek radnego Tomasza Doraczyńskiego o zmianę porządku obrad polegającą na rozpatrzeniu uchwały w sprawie odwołania go z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Czy wnioskodawca sesji wyraża zgodę na rozszerzenie porządku obrad o wskazany punkt?

Burmistrz Miasta uważa, że radni jak ki mieszkańcy zrozumieją, że ten punkt z całym szacunkiem oczywiście dla Pana Tomasza jest na tyle mało istotny w tym momencie, by wprowadzać go do porządku obrad, a więc jako wnioskodawca nie wyraził zgody na zmianę porządku obrad.   

Przed przystąpieniem do rozpatrywania uchwał Przewodniczący przedstawił sposób głosowania korespondencyjnego, który ma wyglądać w sposób następujący:
Najpierw burmistrz bądź skarbnik zreferuje projekt uchwały, następnie przewodniczący ogłosi 5 minut przerwy. W tym czasie prośba do radnych o przesłanie sms na numer przewodniczącego wiadomości o chęci zabrania głosu w dyskusji według schematu: Imię i nazwisko – mam pytanie/chcę zadać pytanie. Po tym czasie w zależności od ilości osób zgłaszających chęć zabrania głosu ogłoszona zostanie odpowiednio długa przerwa. W tym czasie prośba do radnych, którzy zgłosili chęć zabrania głosu w dyskusji przesłania na nr telefonu przewodniczącego sms z treścią pytania w sposób krótki i zwięzły. Po przerwie skarbnik lub burmistrz odpowiedzą na pytania, które przewodniczący odczyta imiennie i po wyczerpaniu pytań, nastąpi głosowanie nad projektem uchwały. 

 
Ad. Pkt 3
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto
Mrągowo na lata 2020-2027.

Burmistrz Miasta poinformował, iż radni otrzymali projekt uchwały, ale burmistrz zgłasza autopoprawkę do uchwały polegającą na uzupełnieniu wieloletniej prognozy o przedsięwzięcia i kwoty związane z zadaniami inwestycyjnymi pn. Zagospodarowanie terenu Parku im. Generała  Sikorskiego na cele turystyczno – rekreacyjne oraz Przebudowa z rozbudową drogi gminnej ul. Krótkiej w Mrągowie, które dotychczas nie były wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej. W załączniku nr 1 do uchwały zmianie ulega kwota w pozycji nr 10.1.2 było 24 047 392 zł , jest 24 519 853 zł.
Do załącznika nr 2 dodaje się w/w zadania.
Uchwałę wraz z przedstawionymi autopoprawkami radni otrzymali drogą mailową.

Uzupełniając odpowiedź na pytania radnego Papiernika czy inwestycja Zagospodarowanie terenów Parku Generała Sikorskiego będzie realizowana i w jakim terminie, mając na uwadze sytuację jaka w tej chwili panuje, jest to sytuacja nadzwyczajna, miasto nie rezygnuje na razie z żadnej zaplanowanej inwestycji, po prostu trzeba zorientować się jak będzie wyglądała sytuacja w najbliższym miesiącu, dwóch czy trzech i wtedy ostatecznie po kilku miesiącach zostanie podjęta decyzja, które inwestycje będą realizowane, a które nie, bo tak jak jeden z radnych zadał pytanie, takie niesmaczne, czy w ogóle burmistrz zamierza przedstawić jakieś propozycje w kontekście propozycji dla przedsiębiorców i możliwości im pomocy. To jest oczywista oczywistość i takie pytanie czy w ogóle zamierza, wczorajsze wystąpienie wyjaśniło sporo i chyba nikt nie będzie miał wątpliwości, że jest chęć maksymalnej pomocy.    

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy w celu umożliwienia radnym zabrania głosu w dyskusji.
Radni nie zgłosili żadnych pytań.

W wyniku głosowania poprzez wiadomość mailową  przy 19 głosach za i 2 głosach wstrzymujących (Jakub Doraczyński i Tadeusz Orzoł) się uchwała została podjęta.

Załącznik Nr 2 
Uchwała Nr XX/1/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2020-2027.

Ad. Pkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2020.

Przewodniczący przedstawił sposób głosowania korespondencyjnego, który ma wyglądać w sposób następujący:
Najpierw burmistrz bądź skarbnik zreferuje projekt uchwały, następnie przewodniczący ogłosi 5 minut przerwy. W tym czasie prośba do radnych o przesłanie sms na numer przewodniczącego wiadomości o chęci zabrania głosu w dyskusji według schematu: Imię i nazwisko – mam pytanie/chcę zadać pytanie. Po tym czasie w zależności od ilości osób zgłaszających chęć zabrania głosu ogłoszona zostanie odpowiednio długa przerwa. W tym czasie prośba do radnych, którzy zgłosili chęć zabrania głosu w dyskusji przesłania na nr telefonu przewodniczącego sms z treścią pytania w sposób krótki i zwięzły. Po przerwie skarbnik lub burmistrz odpowiedzą na pytania, które przewodniczący odczyta imiennie i po wyczerpaniu pytań, nastąpi głosowanie nad projektem uchwały.

Burmistrz zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie kwot w paragrafie 6 uchwały było 16 996 151 zł jest 17 100 901 zł. Jest to związane z wprowadzeniem do załącznik nr 7 zadania inwestycyjnego pn. Zagospodarowanie terenu Parku imienia Generała Sikorskiego na cele turystyczno – rekreacyjne. Zmianie ulega również załącznik nr 6 w kolumnie 7 wiersz 15 na zadaniu inwestycyjnym pod nazwą „Budowa instalacji fotowoltaicznych” w kwestii kwot. Następna bardzo dobra wiadomość, jak radni widzą Miasto dostało dofinansowanie właśnie na tą inwestycję. Stąd też ta dzisiejsza sesja, żeby można było podpisać umowę.

Radny Waldemar Cybul wystąpił z następującym pytaniem: na jakim etapie jest temat inwestycji „Budowa i przebudowa głównych kolektorów deszczowych? Zakończono wybór oferenta, co z podpisaniem umowy. Czy inwestycja jest zagrożona w związku z zaistniałą sytuacją?

Burmistrz Miasta w odpowiedzi poinformował, że jeśli chodzi o przetarg na kolektory deszczowe, to można powiedzieć, że postępowanie przetargowe nie zostało zakończone, ono jeszcze trwa, nie został wyłoniony podmiot, który będzie wykonywał to zadanie. Cały czas ta sytuacja jest analizowana. Tak jak wszyscy dobrze wiedzą wpłynęły 2 oferty. Rozrzut pomiędzy kwotami, które zostały zaproponowane przez dwóch oferentów jest ogromny, a więc w tej chwili decyzja jeszcze nie została podjęta, co do wyboru oferenta. Oczywiście cały czas sytuacja jest monitorowana. Burmistrz będzie robił wszystko, żeby ta inwestycja została zrealizowana, natomiast w obecnej sytuacji nie potrafi przewidzieć przyszłości, co będzie za miesiąc czy 2 miesiące czy 4 miesiące, czy mieszkańcy będą potrzebowali tak kosmicznej pomocy, której nikt nie jest w stanie teraz przewidzieć jeśli chodzi o wysokość środków. Wszyscy wiedzą, co się wydarzy w związku z tym, że mrągowskie podmioty nie działają, jak będzie wyglądał dochód z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i osób prawnych w przyszłym roku, chociaż skutek będzie już w tym roku.  

Jeżeli chodzi o odpowiedź na pytania, które wpłynęły w formie elektronicznej od radnego Cybula
Pytanie 1 – „W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wprowadza się dodatkowy paragraf w celu zabezpieczenia środków na działanie związane z zarządzaniem kryzysowym.
Oczywiście bardzo się cieszę z tego, że zaplanował Pan taki paragraf i również w swoim wczorajszym orędziu zapowiedział Pan podjęcie działań dodatkowych wobec przedsiębiorców, mieszkańców i innych grup z naszego miasta w celu niwelowania skutków trwającej epidemii.
Ale w tym miejscu nasuwają się bardzo ważne pytania, na które proszę o jasną odpowiedź:
Panie Burmistrzu, czy sztab zarządzania kryzysowego (tzw. Obrona Cywilna) działający w strukturach UM, a który jest nadzorowany bezpośrednio przez Burmistrza, nie posiada w swoim budżecie zaplanowanych  środków na działania związane z kryzysem i odpowiednich do tego paragrafów, bo zapewne aktualną sytuację w kraju związaną z epidemią możemy nazwać  - kryzysową?”
 
Burmistrz w odpowiedzi stwierdził, że jest to bardzo dziwne pytanie, bo radny Cybul jest radnym z bardzo dużym stażem i dziwić się można tylko, że to pytanie zostało zadane. 
W budżecie na rok 2020 została utworzona w kwocie 340 000 zł rezerwa na zarządzanie kryzysowe. Wszyscy radni powinni być tego świadomi. Zgodnie z art. 226 ustawy o zarządzaniu kryzysowym, dział 758 rozdział 75818 paragraf 4810 jest ona obligatoryjna i tworzona w budżecie miasta każdego roku w różnych kwotach, zależnych od wielkości planów budżetu po stronie wydatków. Środki tej rezerwy uruchamiane są w Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i Ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75426 – zarządzanie kryzysowe i paragrafie odpowiednim do rodzaju wydatków. Dotychczasowy plan budżetu zawierał paragraf 4300 – zakup usług pozostałych i z tego paragrafu finansowane były dotychczas usługi związane z dostawą i wykonywaniem maseczek ochronnych. Wprowadzenie na sesji do budżetu miasta paragrafu 4210 – zakup materiałów i wyposażenia umożliwi również dokonywanie innych tak bardzo istotnych dla mieszkańców związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem koronawirusa. Samo uruchomienie tej rezerwy jeszcze niedawno budziło szereg wątpliwości i dopiero 27 marca 2020 roku wpłynęło stanowisko RIO w Olsztynie, że w związku z obecną sytuacją epidemiologiczną, trwający stan epidemii upoważnia do rozdysponowania środków ujętych w rezerwie celowej, utworzonej na podstawie przepisów ustawy o zarządzaniu kryzysowym na zapobieganie, przeciwdziałanie i zwalczanie koronawirusa. Ta kwestia jest jasna i była jasna od samego początku, ale burmistrz jest zobowiązany do udzielania odpowiedzi, dlatego takiej odpowiedzi udzielił. 

Pytanie 2 – „ Panie Burmistrzu, w mediach społecznościowych chwalił się Pan zakupem i przekazaniem maseczek w celu ochrony przed wirusem. Poniżej cytat z profilu - Mrągowo Miasto Ludzi Aktywnych:
Pierwsza partia (200 maseczek) trafiła już do Szpitala Mrągowskiego. Maseczki przekazaliśmy również mrągowskiemu Sanepidowi, mrągowskiej Poczcie, aptekom, sklepom spożywczym, drogeriom itp. Do godziny 14:00 rozdaliśmy już prawie 500 maseczek. 
W związku z powyższym, proszę o informację z jakich środków zostały dokonane zakupy (z jakiego referatu i jakiego paragrafu), jakie są koszty zakupu maseczek i materiałów do ich produkcji.”

Burmistrz w odpowiedzi poinformował, że do dnia dzisiejszego rozdysponowano już ponad 2 000 maseczek, miasto dokonało zakupu materiału na wykonanie maseczek, jak i gotowych maseczek i łącznie to będzie około 15 000 maseczek. Fantastyczna sprawa, gdzie wiele samorządów dopiero walczy o maseczki, a miasto już rozdysponowuje pomiędzy mieszkańców, oczywiście ze względów bezpieczeństwa nie jest możliwe, żeby jednego dnia maseczki zostały dostarczone dla wszystkich mieszkańców. Zarządzeniem z dnia 31 marca 2020 roku dotychczas uruchomiona została rezerwa w kwocie 30 000 zł z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe, środki te zostały przeznaczone na dostawę materiałów i usługi związane z wyprodukowaniem maseczek. Burmistrz stara się gospodarować tymi środkami racjonalnie. Coraz więcej się słyszy, że trzeba się nastawić na długą walkę z koronawirusem, a nie na przykład przez tydzień. Zdając sobie sprawę, że jest zabezpieczona kwota 340 000 zł, może się też w pewnym momencie okazać, że jest kwotą niewystarczającą. Do tej pory wydano na wykonanie i zakup maseczek 22 203,43 zł. Wczoraj burmistrz dziękował bardzo wielu podmiotom za pomoc, zachęca również radnych, aby się włączyli do pomocy, żeby pomagać wszyscy razem. Miasto zgłosiło się również do programu „Maseczki dla Polski”, 20 000 dodatkowych sztuk zostały zamówione już dawno. Miasto jest w stałym kontakcie ze szpitalem powiatowym odnośnie wspierania szpitala w różny sposób.      

Radni przystąpili do głosowania nad uchwałą za pomocą skrzynek mailowych. Przewodniczący odczytał imienne wyniki głosowania. W wyniku głosowania przy 19 głosach za i 2 głosach wstrzymujących (radny Jakub Doraczyński i radny Tadeusz Orzoł) uchwała została podjęta.

Załącznik Nr 3
Uchwała Nr XX/2/2020 w sprawie zmiany Budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2020.    
Przewodniczący poinformował, iż do uchwały już podjętej wpłynęło zapytanie sms radnego Jakuba Doraczyńskiego „Proszę o informację, czy któryś z oferentów wycofał swoją ofertę w postępowaniu pn. „Budowa głównych kolektorów deszczowych na terenie miasta Mrągowa”? 
Odpowiedź zostanie udzielona drogą mailową.


Ad. Pkt 5 
Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia do wykonania części obowiązków zarządcy drogi w zakresie całorocznego utrzymania chodników, kładki dla pieszych oraz zieleni znajdujących się w pasie drogowym DK Nr 16 m. Mrągowo i DK Nr 59B – obwodnica Mrągowa.

Przewodniczący przedstawił sposób głosowania korespondencyjnego, który ma wyglądać w sposób następujący:
Najpierw burmistrz bądź skarbnik zreferuje projekt uchwały, następnie przewodniczący ogłosi 5 minut przerwy. W tym czasie prośba do radnych o przesłanie sms na numer przewodniczącego wiadomości o chęci zabrania głosu w dyskusji według schematu: Imię i nazwisko – mam pytanie/chcę zadać pytanie. Po tym czasie w zależności od ilości osób zgłaszających chęć zabrania głosu ogłoszona zostanie odpowiednio długa przerwa. W tym czasie prośba do radnych, którzy zgłosili chęć zabrania głosu w dyskusji przesłania na nr telefonu przewodniczącego sms z treścią pytania w sposób krótki i zwięzły. Po przerwie skarbnik lub burmistrz odpowiedzą na pytania, które przewodniczący odczyta imiennie i po wyczerpaniu pytań, nastąpi głosowanie nad projektem uchwały.

Burmistrz Miasta poinformował, że należy podpisać nowe porozumienie, gdyż te, które jest teraz obowiązuje tylko do końca kwietnia.


Nie wpłynęło żadne zapytanie od radnych dotyczące projektu uchwały. W związku z tym Przewodniczący poddał omawiany projekt pod głosowanie poprzez przesłanie maila na adres biura rady.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Przewodniczący odczytał imienny wynik głosowania.

Załącznik Nr 4 
Uchwała Nr XX/3/2020 w sprawie  przejęcia do wykonania części obowiązków zarządcy drogi w zakresie całorocznego utrzymania chodników, kładki dla pieszych oraz zieleni znajdujących się w pasie drogowym DK Nr 16 m. Mrągowo i DK Nr 59B – obwodnica Mrągowa.

Ad. Pkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 30 sierpnia 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na ternie miasta Mrągowa.

Przewodniczący przedstawił sposób głosowania korespondencyjnego, który ma wyglądać w sposób następujący:
Najpierw burmistrz zreferuje projekt uchwały, następnie przewodniczący ogłosi 5 minut przerwy. W tym czasie prośba do radnych o przesłanie sms na numer przewodniczącego wiadomości o chęci zabrania głosu w dyskusji według schematu: Imię i nazwisko – mam pytanie/chcę zadać pytanie. Po tym czasie w zależności od ilości osób zgłaszających chęć zabrania głosu ogłoszona zostanie odpowiednio długa przerwa. W tym czasie prośba do radnych, którzy zgłosili chęć zabrania głosu w dyskusji przesłania na nr telefonu przewodniczącego sms z treścią pytania w sposób krótki i zwięzły. Po przerwie burmistrz odpowie na pytania, które przewodniczący odczyta imiennie i po wyczerpaniu pytań, nastąpi głosowanie nad projektem uchwały.

Burmistrz Miasta poinformował, że uchwała została uzupełniona w dosyć obszerne uzasadnienie, należy podjąć tą uchwałę, ponieważ wcześniejsza uchwała z sierpnia 2018 roku, czyli podjęta w poprzedniej kadencji została zakwestionowana przez Prokuraturę i w konsekwencji WSA w Olsztynie 10 grudnia 2019 roku wydał prawomocny wyrok i zakwestionował treść paragrafu 3 ust. 1. Należy ten punkt zmodyfikować i powrócić do wcześniejszych rozwiązań. Jest to niezbędne do tego, żeby nowe zezwolenia mogły być wydawane bezproblemowo. Mrągowo jest miastem turystycznym i należy zadbać, żeby ta kwestia została jak najszybciej uregulowana w taki sposób, który nie będzie pozostawiał wątpliwości.

Nie wpłynęło żadne zapytanie od radnych dotyczące projektu uchwały. W związku z tym Przewodniczący poddał omawiany projekt pod głosowanie poprzez przesłanie maila na adres biura rady.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy 20 głosach za i 1 głosie przeciw (radny Tomasz Doraczyński). Przewodniczący odczytał imienny wynik głosowania.


Załącznik Nr 5
Uchwała Nr XX/4/2020 w sprawie: zmiany uchwały Nr XLVII/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 30 sierpnia 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na ternie miasta Mrągowa. 


Ad. Pkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na przeprowadzenie prac w zakresie wykonania przeszkleń zabezpieczających i renowacji witraży Cerkwi Prawosławnej p.w. Przemienienia Pańskiego w Mrągowie przy ul. Roosvelta 3, 11-700 Mrągowo.

Przewodniczący przedstawił sposób głosowania korespondencyjnego, który ma wyglądać w sposób następujący:
Najpierw burmistrz zreferuje projekt uchwały, następnie przewodniczący ogłosi 5 minut przerwy. W tym czasie prośba do radnych o przesłanie sms na numer przewodniczącego wiadomości o chęci zabrania głosu w dyskusji według schematu: Imię i nazwisko – mam pytanie/chcę zadać pytanie. Po tym czasie w zależności od ilości osób zgłaszających chęć zabrania głosu ogłoszona zostanie odpowiednio długa przerwa. W tym czasie prośba do radnych, którzy zgłosili chęć zabrania głosu w dyskusji przesłania na nr telefonu przewodniczącego sms z treścią pytania w sposób krótki i zwięzły. Po przerwie burmistrz odpowie na pytania, które przewodniczący odczyta imiennie i po wyczerpaniu pytań, nastąpi głosowanie nad projektem uchwały.

Burmistrz poinformował, iż sprawa jest prosta, wyjaśniona w uzasadnieniu do uchwały, środki na ten cel zostały zapewnione w budżecie Miasta. Szczegółowe kwestie związane z przekazaniem dotacji zostaną uregulowane w odrębnym porozumieniu. 

Radny Jakub Doraczyński zwrócił się z następującym wnioskiem: „Proszę o zmianę zapisu w uchwale ulica Roosevelta 3, 11-700 Mrągowo na zapis: ul. Roosevelta 3 w Mrągowie lub samo przy ul. Roosevelta 3”

Burmistrz Miasta odnośnie uchwały, to podobne zapadają już od kilku lat i nie dokonano jakieś diametralnej zmiany treści jeżeli chodzi o tytułu uchwały. W tym przypadku uchwała ma pełny tytuł niepozostawiający żadnej wątpliwości, można na ten temat dyskutować, ale prośba jest taka, żeby to zostawić. Oczywiście jeśli radny podtrzyma ten wniosek to zostanie on poddany pod głosowanie.

Radny Jakub Doraczyński wycofał wniosek.

Więcej głosów nie wpłynęło w związku z tym Przewodniczący poddał omawiany projekt pod głosowanie poprzez przesłanie maila na adres biura rady.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy 21 głosach za. Przewodniczący odczytał imienny wynik głosowania.


 
Ad. Pkt 8
Zamknięcie posiedzenia.

Przed zamknięciem sesji Przewodniczący Rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do końca kwietnia 2020 roku.

Burmistrz Miasta „Mamy bardzo trudny czas, wszystkie ręce na pokład, nie ma żadnej opozycji ani koalicji, wspierajmy się, pomagajmy sobie nawzajem, to jest bardzo ważne w tym momencie. Już teraz mamy ogromny sukces jeśli chodzi o nasze miasto i cały powiat, bo dzięki nam wszystkim tak naprawdę i podmiotom, które pomagają w naszym mieście, bo w powiecie nie ma ani jednego zakażenia na dzień dzisiejszy. Oczywiście sytuacja jest dynamiczna i wszystko może się zdarzyć, ale jak na razie jest dobrze. Bardzo proszę wszystkich radnych, mieszkańców byśmy udostępniali te informacje, tych które przygotowywane są przez nasz zespół prasowy, a tak naprawdę przez rzecznika prasowego, który wykonuje tytaniczną pracę i wszyscy jesteśmy mu wdzięczni. Mamy najlepsze informacje, które są przekazywane do mieszkańców w związku z tą sytuacją, która dzieje się w kraju i w naszym mieście. Myślę, że jesteśmy dumni z tej osoby, która faktycznie przygotowuje rewelacyjne materiały, ale bardzo proszę wszystkich radnych, by te materiały udostępniali na swoich profilach Facebook, im do większej liczby ludzi z tymi informacjami dotrzemy, tym ta informacje będzie lepsza. Rzeczywiście czeka nas teraz dużo godzin, dni czy tygodni próby, ale przezwyciężymy wszystko, damy radę. Wiadomo emocje udzielają się wszystkim, mi też jest dużo stresu w tej rzeczywistości, w której teraz funkcjonujemy. Nie jest to proste, nie jest to łatwe, zblokowane jest całe miasto jeśli chodzi o hotele, pensjonaty czy restauracje, trudno wyjść na zewnątrz, ale rzeczywiście zostańmy w domu wtedy kiedy jest to możliwe i starajmy się wsłuchiwać w te informacje, które też przekazuje Minister Zdrowia, bo to jest dla naszego dobra. Jeszcze raz wszystkiego dobrego dla wszystkich.” 

Przewodniczący oraz Burmistrz złożyli życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor podziękował obecnym na Sali oraz  radnym za udział w trybie zdalnym w sesji  i o godzinie 17.30  zamknął obrady XX sesji Rady Miejskiej w dniu 8 kwietnia 2020 roku.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Małgorzata Tomaszewska        
