W MRĄGOWIE RUSZAJĄ KONTROLE KOMPOSTOWNIKÓW
Szanowni Mieszkańcy!
Informujemy, że w najbliższych tygodniach przeprowadzone zostaną  kontrole nieruchomości, których właściciele zadeklarowali kompostowanie odpadów w kompostownikach przydomowych. 
Zgodnie z zapisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, fakt posiadania kompostownika i kompostowania w nim bioodpadów podlega kontroli. 	
W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości, który zadeklarował kompostowanie bioodpadów i korzysta z ulgi w opłacie za gospodarowanie odpadami, a nie kompostuje lub nie posiada kompostownika, bądź uniemożliwi dokonanie oględzin w celu weryfikacji zgodności podanych informacji ze stanem faktycznym przez osobę upoważnioną przez Burmistrza Miasta Mrągowo do kontroli, musi liczyć się z utratą zwolnienia, które mu przysługiwało. 
Zgodnie z przywołaną wyżej ustawą, Burmistrz Miasta w drodze decyzji orzeka o utracie prawa do zwolnienia. Utrata prawa do zwolnienia następuje 
od pierwszego dnia miesiąca, w którym stwierdzono wystąpienie co najmniej jednej z powyższych przesłanek. Ponowne skorzystanie ze zwolnienia w opłacie, może nastąpić nie wcześniej niż po upływie 6 miesięcy od dnia, w którym decyzja o utracie prawa do tego zwolnienia stała się ostateczna i wymaga złożenia nowej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
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