PROTOKÓŁ NR XXXV/2021
z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 24 maja 2021 roku, o godz. 10.00
w sali Nr 1 Urzędu Miejskiego w Mrągowie.

Ad. pkt 1
Otwarcie sesji.

[bookmark: _Hlk62571035]Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor oficjalnie rozpoczął XXXIV Sesję Rady Miejskiej, po czym odczytał klauzulę informacyjną. Powitał Burmistrza dr hab. Stanisława Bułajewskiego, Zastępcę Burmistrza Tadeusza Łapkę, śledzących obrady online - obsługę prawną, pracownicę biura rady, kierowników referatów i podległych jednostek, radnych biorących udział w obradach za pośrednictwem transmisji internetowej. 

Ad. pkt 2
Ogłoszenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor poinformował, że sesja zwołana jest na wniosek Burmistrza Miasta, który wpłynął 18 maja 2021 r. z następującym porządkiem obrad: 
1.Otwarcie obrad. 
2. Ogłoszenie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2021-2027. 
2) Zmiany budżetu Gminy Miasta Mrągowo na rok 2021. 
4. Zamknięcie posiedzenia. 

Załącznik nr 1
Wniosek Burmistrza o zwołanie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni zostali poproszeni o potwierdzenie uczestnictwa w sesji poprzez przesłanie SMS-a. Stwierdził, że na ogólną liczbę 20 radnych uczestniczy 20 radnych co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Załącznik nr 2
Lista obecności Radnych

Przewodniczący zapytał o to, czy są uwagi do porządku obrad, prosząc o nadsyłanie informacji w tej sprawie za pośrednictwem SMS i maila do biura rady.

Uwag nie wniesiono.

Ad. pkt 3
Podjęcie uchwał w sprawie:
1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2021-2027. 
Komisji Budżetu i Finansów wydała opinię pozytywną. 
[bookmark: _Hlk62587172][bookmark: _Hlk62600267]
[bookmark: _Hlk62596939][bookmark: _Hlk64901508]Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor otworzył dyskusję, prosząc o wysyłanie na Jego nr telefonu SMSa o treści "mam pytanie/wniosek" w ciągu 2 minut oraz przesyłanie pełnej treści w ciągu 5 minut na adres mailowy biura Rady Miejskiej.

Burmistrz Stanisław Bułajewski powitał Przewodniczącego, Radnych oraz Mieszkańców. 
Wyjaśnił, że powodem zwołania sesji jest wykonanie prawa pierwokupu. Dnia 30 kwietnia 2021 roku, do Urzędu Miejskiego w Mrągowie wpłynęło pismo z Kancelarii Notarialnej w Warszawie o treści którą odczytał: "W załączeniu przesyłam wypis aktu notarialnego obejmującego warunkową umowę sprzedaży sporządzonego w dniu 28 kwietnia 2021 roku przez Notariusza w Warszawie (…) celem zajęcia stanowiska przez Burmistrza Miasta Mrągowa do skorzystania z przysługującego gminie prawa pierwokupu stosownie do treści art. 109 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami". Przedmiotem warunkowej umowy sprzedaży jest działka prawie vis a vis dworca PKP, na której była stara zajezdnia autobusowa, jest to ok. pół hektara ziemi. Powiedział: „Z tego co pamiętam, poprzednia Pani Burmistrz, wielokrotnie walczyła o to, by ta działka stała się własnością miasta, gdyż jest to strategiczne miejsce, zresztą tak jak wszyscy dobrze wiemy, Burmistrz musi myśleć strategicznie na wiele lat do przodu, nie możemy myśleć, tak krótkowzrocznie. Ta działka jest o tyle cenna i wartościowa dla miasta, że dzięki pozyskaniu tej działki będziemy mogli działać dla dobra społeczności lokalnej, bo każde nasze działania muszą być ukierunkowane, by działać dla lokalnej wspólnoty samorządowej. Ta działka idealnie pasuje pod wiele działań, które miasto mogłoby poprowadzić właśnie dla dobra mieszkańców. M.in. chodzi o budownictwo komunalne, jak wiemy, dworzec PKP jest bliżej, nie ma też miejsca na dworzec PKS, być może wspólnie właśnie pomyślimy o lokalizacji tego typu obiektu, a więc przyszłego dworca PKP, tak jak mówię lub pod budownictwo komunalne, tak jak wiemy, jeżeli chodzi o rozwój budownictwa w naszym mieście jest ogromny, ale jeżeli chodzi o budownictwo komunalne, to jeszcze mamy dużo do nadrobienia, a to jest idealne miejsce pod tego typu budownictwo. Oczywiście analizujemy wiele możliwości, jeżeli chodzi o to działkę, być może, jeżeli pod budownictwo komunalne znajdziemy inne ciekawsze nieruchomości, ewentualnie zlokalizujemy w przyszłości dworzec PKP czy PKS, znaczy PKP to jest w miejscu w którym jest, ale PKS w innym miejscu, to wtedy pomyślimy o innym przeznaczeniu tej działki. Dlaczego akurat to bardzo dobry moment na skorzystanie z tego prawa pierwokupu? Tak jak Państwo dobrze wiedzą, jesteśmy w trakcie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla Śródmieścia, za 2 tygodnie odbędzie się ostatnie posiedzenie komisji urbanistycznej w tej sprawie i to jest idealny moment by dokonać zmiany przeznaczenia tej działki pod np. budownictwo wielorodzinne. Jeszcze analizujemy, oczywiście decyzja jeszcze ostateczna nie zapadła, dlatego, że czas na skorzystanie z prawa pierwokupu jest bardzo krótki. My jeszcze nie rozstrzygamy tego w sposób definitywny. Tak czy inaczej zakup tej działki jest w interesie nie tylko miasta, ale też w interesie mieszkańców miasta Mrągowo. Cena niespełna 800 000 zł brutto. Myślę, że tutaj nie będzie żadnego problemu ze wskazaniem, zebraniem tej kwoty. Zresztą już miejsce i źródło finansowania zostało dokładnie wskazane w 2 uchwałach. Co więcej? Tu mam przed sobą kilka pytań, jakie zadał do tej uchwały Pan Radny Marian Miksza, jeżeli chodzi o pytanie dotyczące "skąd pieniądze?", tak jak Państwo widzicie w uchwale budżetowej w uzasadnieniu jest dokładnie wyjaśnione, "z jakiego tytułu prawo pierwokupu?", a więc wskazany jest tu art. 109 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia o gospodarce nieruchomościami, więc podstawa prawna, która daje prawo do wykonania pierwokupu, "dlaczego akurat 800 000 zł, czy były w sprawie ceny zakupu prowadzone jakieś negocjacje z PKS Mrągowo?", oczywiście nie mogły być prowadzone, dlatego że ta działka została sprzedana przez spółkę konkretnej prywatnej osobie i miasto jako takie nie może brać udział w tego typu negocjacjach, i "w jakim celu miasto chce kupić nieruchomość, co ewentualnie na tej działce w przyszłości będzie się działo?", wydaje się, że już odpowiedziałem o tych ewentualnych planach miasta na tą nieruchomość. Mówię możliwości jest bardzo dużo. Myślę, że w końcu właśnie miasto może stać się właścicielem tej nieruchomości. Co tak jak mówię, to nie było tak naprawdę moim pomysłem, ten plan już krążył w mieście już od wielu, wielu lat, ale nie udawało się do tego momentu przekonać spółki PKS Mobilis by tą nieruchomość oddała miastu, czy sprzedała za jakieś niewielkie pieniądze. Teraz jest taka szansa właśnie skorzystania z prawa pierwokupu. Myślę, że co do tego, że ta działka dla miasta niezbędna potrzebna i właśnie będzie zakupiona dla dobra mieszkańców. Myślę, że Państwo poprzecie tę uchwałę, o co bardzo proszę. Dziękuję.”
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał pytania radnego Jakuba Doraczyńskiego: "1. W związku z tym, że do tej pory nie znaliśmy planów dotyczących zakupu wskazanej działki oraz biorą pod uwagę znaczącą kwotę jaką należy przeznaczyć na taką transakcję proszę o informację: jakie są plany dotyczące przedmiotowej działki? Czy planuje Pan wykorzystać działkę na cele zgodnie z jej przeznaczeniem zapisanym w obowiązującym MPZP i wybudowanie porządnego dworca PKS o który coraz głośniej domagają się mieszkańcy? Biorąc pod uwagę to co Pan powiedział należy rozumieć, że są małe szanse na budowę dworca PKS. Czy miasto stać na taki zakup, mając na uwadze obecne zadłużenie miasta? Jak ta decyzja wpłynie na realizację zaplanowanego na 2021 rok budżetu, w tym na realizację inwestycji? 2. Czy prowadził Pan do tej pory jakiekolwiek rozmowy z właścicielami przedmiotowego gruntu dotyczące jego wykupu przez Gminę Miasto Mrągowo lub inny podmiot?" 

Burmistrz Stanisław Bułajewski odpowiedział: „Tak jak zwykle bardzo dziękuję Panu Jakubowi za wielką troskę o finanse miasta. Mam nadzieję, że Pan Jakub Doraczyński nie zabierze głosu, bo wyobraźcie sobie Państwo, że Pan Jakub Doraczyński jest pracownikiem jednej ze stron umowy warunkowej, a więc jest osobą, która wykonuje pracę na rzecz firmy Budextan, a więc na rzecz firmy, która dokonała zakupu warunkowego, zakupu tej działki. Ja apeluję do Pana Radnego, by przynajmniej powstrzymał się od udziału w głosowaniu, bo rzeczywiście ta sprawa pośrednio dotyczy Pana Jakuba Doraczyńskiego. W tej konwencji, że Pan Jakub Doraczyński jest powiązany umową z jedną ze stron tej umowy, która dotyczy warunkowej umowy sprzedaży. Pana Kubę naprawdę proszę, żeby w takich sytuacjach powstrzymał się Pan z pokazywaniem troski o dobro mieszkańców, bo jest Pan w jednym i w drugim miejscu jednocześnie, a więc to jest przykre. Odpowiadając na Pana na pytania, tak jak wspomniałem, ta nieruchomość jest bardzo cenną nieruchomością dla miasta, tak sobie wyliczyłem na szybko metr kwadratowy tej nieruchomości to około 160 zł. Natomiast przypomnę, że miasto, sprzedając działkę na Nikutowie pod zabudowę sprzedało tą działkę za kwotę powyżej 450 zł za metr kwadratowy. Oczywiście ta działka na chwilę obecną, co już powiedziałem nie ma przeznaczenia pod zabudowę wielorodzinną, ale jesteśmy w idealnym momencie, no tak się złożyło, że możemy tą działkę kupić, gdyż dość szybko możemy dokonać zmian, dokonać zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Tak, by ta działka była jeszcze bardziej atrakcyjna dla miasta Mrągowa i naszych mieszkańców, byśmy mogli potem zadecydować o konkretnym przeznaczeniu tej nieruchomości gruntowej, więc myślę, żeby rewelacyjna sprawa, że skorzystamy z tego prawa pierwokupu. Być może niektórzy się zastanawiają, dlaczego rada nie podejmują uchwały o wykonaniu prawa pierwokupu, stety lub niestety jest tak, że to prawo pierwokupu może wykonać tylko i wyłącznie organ wykonawczy gminy, jakim jest Burmistrz miasta. Były podejmowane w przyszłości takie próby podejmowania uchwały przez Radę Miejską, ale organy nadzoru tego typu uchwały albo uchylały albo uznawały je za coś dodatkowego, co nie miało wpływu na transakcję. Oczywiście, jeżeli chodzi o zadłużenie miasta. Cieszę się z tej ogromnej troski zadłużenie, budżet jest bezpieczny, zadłużenie jest niewielkie. Kwota, którą przeznaczymy na wykonanie pierwokupu pochodzi z wolnych środków wynikających z rozliczeń, z kredytów z lat ubiegłych. Były prowadzone rozmowy z właścicielami tego gruntu, który jest przedmiotem prawa pierwokupu, rozmowy były prowadzone w poprzedniej kadencji, a przynajmniej taką informację posiadam i zresztą chyba osoby, które były wcześniej w radzie, tak jak Pan Tomasz Doraczyński, myślę, że to potwierdza, że miasto było zainteresowane ta nieruchomością, ze względu na lokalizacje i ze względu na to, że ta nieruchomość może być wykorzystana w różny sposób, w zależności od tego, w jakim kierunku miasto pójdzie, a więc tu myślę, że tyle. I prosiłbym Pana Jakuba, naprawdę by przynajmniej w niektórych sytuacjach właśnie tego typu drażliwych sytuacjach tych uchwał, które będą zaraz zapadać, by choć nie brał udział w głosowaniu, bo sam Pan wie po drugiej stronie w cudzysłowie "barykady", jest firma, na której rzecz wykonuje Pan usługi i to po prostu jest delikatny mówiąc niesmaczne, przynajmniej nieetyczna. A więc prosiłbym o powstrzymanie się, działamy dla dobra mieszkańców miasta Mrągowo, działka jest naprawdę perspektywiczna. Nie robimy tutaj nikomu krzywdy. Ja działam na rzecz mieszkańców miasta Mrągowa i mam nadzieję, że wszyscy w tym kierunku pójdziemy i uchwały, które zapadną będą uchwałami pozytywnymi, czyli uchwały zostaną podjęte.”
 
Przewodniczący poinformował, że Radny Jakub Doraczyński złożył dopytanie o treści: "Czy Pan Burmistrz mógłby wytłumaczyć o jakiej umowie, pomiędzy mną a firmą Budextan mówi? Kolejny raz dopuszcza się Pan publicznego mówienia nieprawdy." 

Burmistrz Stanisław Bułajewski odniósł się do dopytania: „Panie Radny, ja ostatnio, na jednej z ostatnich sesji wyjaśniałem tę kwestię. Widnieje Pana imię i nazwisko na tablicy informacyjnej, na Nikutowie tam, gdzie firma Budextan realizuję swoją inwestycję, jest Pan jedną z osób, która jest na tej tablicy, chyba że Pana nazwisko tam zostało ujęte wbrew Pana woli. Ewentualnie, jeżeli Pan świadczy usługi charytatywnie, to proszę nas o tym poinformować, ale proszę nie udawać, że nie wie Pan, o co chodzi i też, żeby nie było żadnych wątpliwości: ja nie mam nic co prawda takie pytanie, nawet nie padło do firmy Budextan, a nawet jestem dumny, że taka firma funkcjonuje w naszym mieście, dzięki tej firmie wiele budynków wielorodzinnych powstało i żeby była jasność tu nie ma żadnego problemu, gdyby ktoś się zastanawiał, dlaczego taka a nie na decyzja Burmistrza Miasta Mrągowo. Jeszcze raz podkreślam, Panie Jakubie, Pana imię i nazwisko widnieje na tablicy informacyjnej, przy budynku, nowobudowanym budynku, na osiedlu Nikutowo. Proszę więc oświadczyć, że Pan z tą budową nie ma nic wspólnego, ewentualnie, że, tak jest Pan tam jednym z realizatorów tej inwestycji. Oczywiście w ramach swoich kompetencji, w ramach swojej specjalności. Z tego, co pamiętam, zajmuje się Pan tzw. sanitarką, jeżeli Pan nie wykonuje tam żadnych prac i Pana nazwisko zostało podane tam bez Pana wiedzy i zgody i Pan nie ma z tą budową nic wspólnego, no to proszę o tym nam powiedzieć, bo ja już tą informacje przedstawiłem dużo, dużo wcześniej na jednej z poprzednich sesji. A więc tyle. Myślę, że nie ma się czego wstydzić, ma Pan taki zawód, jaki Pan ma i bardzo dobrze, dobrze Pan wykonuje pewnie tę pracę, i ma Pan prawo pracować, gdzie Pan chce. Tylko, że w tej sytuacji, w której dzisiaj podejmujemy dwie uchwały, dotyczą one firmy, z którą Pan współpracuje, i nie jest to nic złego, ale przynajmniej powinien Pan mieć na tyle szacunku dla nas i dla mieszkańców, że nie będzie się Pan w ogóle w tej sprawie wypowiadał, gdyż dotyczy to podmiotów, z którym Pan współpracuje m.in. w ramach inwestycji na osiedlu Nikutowo, jeżeli to nie jest prawdą to niech Pan to wyraźnie powie: "tak nie jest to prawdą". Dziękuję.” Burmistrz dodał: „Mam przed sobą tablicę informacyjną, jeżeli chodzi o Nikutowo. Tak wykonawca firma Budextan, przedsiębiorstwo budowlane projektant m.in. Jakub Doraczyński, następnie inwestycja budowa budynku mieszkalnego jednorodzinnego na ulicy Polnej. Wykonawca Budextan, projektant m.in. Jakub Doraczyński. Myślę, że nie ma się czego wstydzić, trzeba powiedzieć "tak współpracuje z firmą Budextan m.in. przy tych 2 inwestycjach. I rzeczywiście przepraszam, że w tej sprawie zabieram głos, bo faktycznie było to nie na miejscu". I tyle. Ma Pan prawo pracować gdzie Pan chce, ale w tej sytuacji no powinien Pan się, jakby wyłączyć z wypowiadania w tej sprawie. Dziękuję.”

Przewodniczący odczytał oświadczenie Radnego Jakuba Doraczyńskiego: "Oświadczam, że nie jestem związany żadną umową z firmą Budextan. Projekty wykonuje na rzecz biur architektonicznych. Proszę należycie dobierać słowa i dowiedzieć się jak dokładnie przebiega proces budowlany." 

Burmistrz Stanisław Bułajewski: „No i znowu, Panie Jakubie, Pan zawiódł, wydaje się, że jest Pan... no już nie będę mówił, ale naprawdę proszę się ośmieszać, bo wykonuje Pan pracę na rzecz biur architektonicznych, jak rozumiem, biuro architektoniczne, dla którego Pan pracuje, wykonuje charytatywnie usługi na rzecz między innym firmie Budextan, i Pan z tego tytułu nie otrzymuje żadnego wynagrodzenia. Tak, tak mam to rozumieć? W ogóle nie wiem, czy, chyba, że ode mnie Pan sie dowiedział, że jest Pan na tej tablicy informacyjnej i tak naprawdę nie wie Pan, że projektuje Pan dla firmy Budextan, bo to firma Budextan będzie ostatecznym beneficjentem Pana pracy. To chyba jest zrozumiałe. Firma Budextan płaci dla biura architektonicznego, a biuro architektoniczne płaci dla Pana, chyba, że Pan jest tak wspaniałomyślny, że wykonuje Pan tą pracę bezpłatne. A więc proszę naprawdę już się nie pogrążać, bo na tablicy informacyjnej widnieje Pana nazwisko, a inwestorem jest firma Budextan, która odpłatnie zleca usługi za pośrednictwem biura, OK, ale dla Pana, więc naprawdę sprawa chyba jest jasna i naprawdę proszę się nie pogrążać. Dziękuję.”
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zamknął dyskusję, bo nie dotyczyła merytoryki tylko innego tematu, po czym zarządził głosowanie, przypominając jego zasady: „Proszę o wysyłanie w wiadomości informacji o sposobie głosowania na adres mailowy biura rady. W przypadku nieoddania głosu przez radnego przez 5 minut zostanie nawiązany kontakt telefoniczny w celu uzyskania informacji o sposobie głosowania”.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” uchwała została podjęta.

Załącznik nr 3
Imienny wykaz głosowania
 
Załącznik nr 4
Uchwała nr XXXV/1/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2021-2027

2. podjęcia uchwał w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2021.
 
Komisja Budżetu i Finansów wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor otworzył dyskusję, prosząc o wysyłanie na Jego nr telefonu SMSa o treści "mam pytanie/wniosek" w ciągu 2 minut oraz przesyłanie pełnej treści w ciągu 5 minut na adres mailowy biura Rady Miejskiej.

Przewodniczący odczytał głos Radnego Roberta Wróbla "Niestety muszę się wstrzymać przy głosowaniu, ponieważ Pan Burmistrz dużo mówił o ewentualnych możliwościach, ale nie powiedział na co zamierza tak naprawdę przeznaczyć tę działkę. Jeśli Miasto ma wydać prawie 1 mln zł, to radni powinni wiedzieć dokładnie na co. Jeśli na mieszkania komunalne, to istnieją inne działki, należące do Miasta, za które nie trzeba płacić 800 tys. Zł. Ponadto jeśli Miasto będzie chciało zbudować na tej działce mieszkania, to nie widzę potrzeby podkupywać tę działkę, na te same cele od prywatnego inwestora. W takim przypadku z pewnością charakter zakupu nie ma znamion strategicznego dla rozwoju miasta. chciałbym bardzo mocno podkreślić, że jedynym sensownym celem zakupu o charakterze strategicznym jest wyłącznie dworzec autobusowy, wybudowany przez Miasto, który będzie położony przy funkcjonującym dworcu kolejowym. Bo jest pewne, że za kilka lat pociągi będą przejeżdżały do Mrągowa. W związku z tym jest to jedyna działka, którą można na ten cel wykorzystać. Jeśli mówi Pan o przyszłościowym myśleniu o rozwoju miasta, to NAWET nie ma innej możliwości by zmieniać przeznaczenie tej działki! I tylko przy jasnym wskazaniu przez Pana Burmistrza takiego celu, który jest zgodny z aktualnym planem zagospodarowania głosowałbym „za”." 

Burmistrz Stanisław Bułajewski odniósł się do głosu Radnego R. Wróbla: „Bardzo dziękuję za te słowa. Się cieszę, że Pan Radny Robert Wróbel jest z nami, bierze udział już kolejnej sesji, pomimo zdalności tej sesji. Wiem, że to jest pewien rodzaj heroizmu, ale wielka sprawa, ale to tak tylko na marginesie. Tak jak wspomniałem, prawo pierwokupu tej nieruchomości, wiąże się z krótkim terminem. Miasto ma jedynie 30 dni na skorzystanie z tego prawa pierwokupu. Miasto za pośrednictwem oczywiście Burmistrza i no chyba nikt nie jest w stanie przewidzieć przyszłości w tak krótkim czasie, dlatego przy takiej okazji zakupu działki, działki za taką cenę po prostu działkę kupujemy nie od prywatnego przedsiębiorcy, tylko spółki państwowo- prywatnej. Bo przypominam, że sprzedającym jest podmiot, można powiedzieć publiczno-prywatny i teraz będzie chwilka czasu, by zapoznać się z możliwościami, jakie stoją przed nami, jeżeli chodzi o wykorzystanie tej działki. Naprawdę ta cena jest bardzo dobra, ja nigdy bym nie skorzystał z prawa pierwokupu w sytuacji, kiedy ta działka nie mogłaby posłużyć dla dobra naszych mieszkańców, a w tym kierunku idziemy i o tym, co się będzie na tej działce działo, zadecydują tak naprawdę radni, radni. Nie burmistrz tylko radni. Oczywiście ja będę proponował pewne rozwiązania i mam nadzieję, że wspólnie podejmiemy decyzję co na tej działce zostanie umiejscowione. Bardzo dziękuję.”
 
Przewodniczący odczytał głos w dyskusji Radnego Jakuba Doraczyńskiego: "Czy Pan Burmistrz będzie proponował zmianę przeznaczenia tego terenu do projektu zmiany obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgadzam się z radnym Robertem Wróblem, że myśląc strategicznie na tym terenie powinien powstać dworzec PKS, Pan Burmistrz obiecywał taki dworzec wszystkim mieszkańców." 

Burmistrz Stanisław Bułajewski przypomniał, że już odpowiedziałem na to pytanie i ma nadzieję, że Pan Radny Jakub odtworzy sobie nagranie i wysłucha odpowiedzi na pytanie, które zadał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie, przypominając jego zasady: „Proszę o wysyłanie w wiadomości informacji o sposobie głosowania na adres mailowy biura rady. W przypadku nieoddania głosu przez radnego przez 5 minut zostanie nawiązany kontakt telefoniczny w celu uzyskania informacji o sposobie głosowania”.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” uchwała została podjęta.

Załącznik nr 5
Imienny wykaz głosowania
 
Załącznik nr 6
Uchwała nr XXXV/1/2021 w sprawie zmian budżetu Gminy Miasta Mrągowa na rok 2021. 

Ad. pkt 4 
Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor podziękował obecnym za udział w sesji           i o godzinie 11.20 zamknął obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w dniu 24 maja 2021 roku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Katarzyna Rudkowska



Przewodniczący Rady Miejskiej
Henryk Nikonor
[bookmark: _GoBack]
Strona 2 z 2

