[bookmark: _Hlk86715019]PROTOKÓŁ NR XLVIII/2022
z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 4 marca 2022 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miejskiego w Mrągowie.

Ad. pkt 1
Otwarcie sesji.

[bookmark: _Hlk62571035][bookmark: _Hlk101731253]Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor o godz. 15.30 oficjalnie rozpoczął XLVIII Sesję Rady Miejskiej, po czym odczytał klauzulę informacyjną. W związku z trwającą pandemią poprosił o zachowanie wszelkich wymogów bezpieczeństwa podczas obrad. Powitał Burmistrza Miasta dra hab. Stanisława Bułajewskiego, zastępcę Burmistrza Tadeusza Łapkę, Radnych, inspektora do spraw zarządzania kryzysowego i obrony cywilnej Pana Grzegorza Słomkowskiego, mecenasa dra Marcina Adamczyka uczestniczącego w sesji on-line oraz wszystkich śledzących obrady za pośrednictwem transmisji on-line. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor stwierdził, iż według listy obecności, jak również urządzeń do głosowania, w posiedzeniu  uczestniczyło 19 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowiło kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Nieobecny radny Kamil Wojno

Załącznik nr 1
Lista obecności radnych
Załącznik nr 2 
Lista obecności gości

Ad. pkt 2
Ogłoszenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta z następującym porządkiem obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Ogłoszenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zerwania współpracy partnerskiej z miastem Zielonogradsk i miastem Pionierskij w Obwodzie Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej.
4. Zamknięcie posiedzenia.

Załącznik nr 3 
Wniosek Burmistrza o zwołanie sesji

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad, następnie poprosił o rozszerzenie porządku o pkt 2A "Przyjęcie oświadczenia w sprawie potępienia działań wojennych Rosji skierowanych wobec Ukrainy". Poinformował jednocześnie, że treść oświadczenia została radnym wysłana. 

Burmistrz Stanisław Bułajewski złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu w sprawie zmiany Uchwały nr XXIX/1/2020 Rady Miejskiej z dnia 11 grudnia 2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty wraz z określeniem stawki opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi. „Moja propozycja jest taka, żeby właśnie ten pkt 3 zawierał ppkt pierwszy ten, który jest obecnie i ppkt 2, a więc zmiana uchwały, o której wspomniałem.” Burmistrz poinformował także, że wyraża zgodę na wprowadzenie do porządku obrad punktu odnośnie oświadczenia, o którego wprowadzenie do porządku obrad zawnioskował Przewodniczący rady. 

Radny Marian Miksza zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 2B Informacji w sprawie działań proponowanych przez Gminę Miasto Mrągowo oraz Miejski Sztab Zarządzania Kryzysowego w związku z toczącą się wojną na terenie Ukrainy.” 

Burmistrz Stanisław Bułajewski poinformował, że wyraża zgodę na poszerzenie porządku obrad o wspomniany punkt. 

Radny Tomasz Doraczyński zaproponował, żeby punkty przesunąć na koniec. Na początku żeby przyjąć uchwały, a oświadczenia i informacja sztabu kryzysowego by były w punktach następnych, ponieważ Jego zdaniem ważniejsze są śmieci. „Ja rozumiem, że najważniejsza jest wojna, ale ten układ też jest. Ja nie dysponuję większą ilością czasu, więc, jeżeli Państwo tak uważacie, to ja poddam się.”
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie dotyczące przyjęcia jako pkt 2A oświadczenia w sprawie potępienia działań wojennych Rosji skierowanych wobec Ukrainy.

W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty 18 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Radny Rafał czyżewski nie wziął udziału w głosowaniu z uwagi na awarię urządzenia do głosowania.

Załącznik nr 4
Imienny wykaz głosowania

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie wniosku Burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad  jako pkt 3 ppkt 2 uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXIX/1/2020 Rady Miejskiej z dnia 11 grudnia 2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty wraz z określeniem stawki opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty 19 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 5
Imienny wykaz głosowania

W następnej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Mariana Mikszy dotyczący wprowadzenia do porządku jako pkt 2B „Przedstawienie działań zaplanowanych przez Gminę Miasto Mrągowo oraz Miejski Sztab Zarządzania Kryzysowego w związku z wojną na Ukrainie”.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty 18 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 6
Imienny wykaz głosowania

Następnie Przewodniczący odczytał  porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji.
2. Ogłoszenie porządku obrad.
2A. Przyjęcie oświadczenia w sprawie potępienia działań wojennych Rosji skierowanych wobec Ukrainy.
2B. Przedstawienie działań zaplanowanych przez Gminę Miasto Mrągowo oraz Miejski Sztab Zarządzania Kryzysowego w związku z wojną na Ukrainie.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zerwania współpracy partnerskiej z miastem Zielonogradsk i miastem Pionierskij w Obwodzie Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej,
2) zmiany Uchwały nr XXIX/1/2020 Rady Miejskiej z dnia 11 grudnia 2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty wraz z określeniem stawki opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi
4. Zamknięcie posiedzenia.

[bookmark: _Hlk101734006]Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie dotyczące zatwierdzenia porządku obrad po zmianach.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty 18 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 7
Imienny wykaz głosowania

Ad. pkt 2A
Przyjęcie oświadczenia w sprawie potępienia działań wojennych Rosji skierowanych wobec Ukrainy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor odczytał treść oświadczenia. „Oświadczenie Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 4 marca 2022 roku w sprawie potępienia działań wojennych Rosji skierowanych wobec Ukrainy. Na postawie § 66 ust. 3 pkt 3 Statutu Miasta Mrągowa, stanowiącego załącznik do Uchwały Nr L/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 18 października 2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Mrągowo (Dz. Urz. Woj. Warmińsko–Mazurskiego z 2018 r. poz. 5051 ze zm.) Rada Miejska w Mrągowie oświadcza, że stanowczo potępia agresję Rosji na Ukrainę oraz wyraża stanowczy protest wobec działań destabilizacji pokoju w Europie przez władze Federacji Rosyjskiej i jej Prezydenta Władimira Putina. W pełni potępiamy ten wrogi i haniebny akt. Agresja ze strony Rosji musi spotkać się ze stanowczym sprzeciwem ze strony demokratycznego świata. Na każde państwo, które łamie podstawowe prawa człowieka, powinny zostać nałożone sankcje gospodarcze oraz polityczne. Ponadto do momentu wycofania wojsk z terenów Ukrainy Rosja powinna zostać wykluczona z zasiadania w jakichkolwiek organach, które za cel stawiają sobie zapewnienie i utrzymanie pokoju. W pełni wyrażamy gotowość do pomocy humanitarnej obywatelom Ukrainy jakiej Miasto Mrągowo oraz społeczność Mrągowa może udzielić uchodźcom wojennym.” 

[bookmark: _Hlk101707130]Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie.

[bookmark: _Hlk101707173]W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania oświadczenie zostało przyjęte 19 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 8
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 9
Oświadczenie

Ad. pkt 2B
Przedstawienie działań zaplanowanych przez Gminę Miasto Mrągowo oraz Miejski Sztab Zarządzania Kryzysowego w związku z wojną na Ukrainie.

Głos zabrał Grzegorz Słomkowski, inspektor ds. zarządzania kryzysowego i OC „Dzień dobry Szanowni Państwo przedstawię działania, jakie nasz sztab kryzysowy podjął w związku zaistniałą sytuację na Ukrainie, w naszym mieście. Występują, proszę Państwa, dwa takie poważne zagrożenia dla naszego społeczeństwa. Pierwsze zagrożenie, o którym teraz coraz głośniej słychać to jest zagrożenie radiacyjne, wynikające z przebiegu działań bojowych. Do drugiego zagrożenia zaliczamy uchodźców z Ukrainy, którzy coraz gęściej napływają do naszego kraju. Dzisiaj koło południa prawdopodobnie było już ponad 600 tys. uchodźców na terenie Polski. Może zacznę od tematu uchodźców. Króciutko przedstawię Państwu, jak jest zorganizowany cały system przyjmowania uchodźców. Odpowiedzialne za przyjmowanie uchodźców jest Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwo Spraw Zagranicznych. Oni głównie organizują całe przyjęcie. Jest to zorganizowane w ten sposób, że województwo podkarpackie i województwo lubelskie, te dwa województwa zostały wyznaczone jako województwa recepcyjne. Na terenie tych województw rozwinięte są różne, liczne punkty recepcyjne, przeważnie w okolicach przejść granicznych. Polska została podzielona na połowę, że tak powiem, po 7 województw i każde województwo recepcyjne ma przydzielone 7 województw, w których rozmieszcza uchodźców. Województwo warmińsko-mazurskie jest przydzielone do województwa lubelskiego. Także my, jeżeli będziemy otrzymywali uchodźców, to z punktów recepcyjnych z województwa lubelskiego. Całym tym procesem kieruje Wojewoda, który dysponuje całym bankiem informacji miejsc zgłoszonych przez gminy do rozmieszczenia uchodźców. Jeżeli chodzi o Mrągowo, bo sprawa uchodźców to nie jest chwila napadu Rosji, to jest już dużo wcześniej ustalone. Mamy wyznaczony Hotel Anek, który zaoferował 30 miejsc dla uchodźców. Dysponuje tu, a jeszcze przepraszam, dla usprawnienia przyjmowania uchodźców punkty recepcyjne zostały również utworzone niedawno w miastach wojewódzkich i taki najbliższy punkt recepcyjny znajduje się w Olsztynie na ulicy Niepodległości 53. Tym punktem zawiaduje Wojewoda. Odbywa się to w ten sposób, że osoby, które przekroczyły granicę i nie mają gdzieś tutaj rodzin, znajomych itd. kierują się na punkty recepcyjne, skąd są rozlokowywani na terenie całego kraju. Druga możliwość są to osoby, które mają na terenie Polski rodziny, znajomych, te rodziny odbierają ewentualnie te osoby bezpośrednio z granicy i opiekują się tymi osobami. Wygląda to tak, że te osoby, które omijają punkt recepcyjny i szukają na własną rękę bądź poprzez jakieś tutaj osoby znajome i rodziny, miejsc zakwaterowania, robią to na własny koszt, czyli ktoś kto przywozi uchodźców z granicy odpowiada za te osoby, czyli gwarantuje im zakwaterowanie, wyżywienie i utrzymanie w miejscu, że tak powiem, dyslokacji. Dodatkowo prowadzimy informację, mamy bank informacji osób chętnych, mieszkańców naszego regionu, którzy wyrazili akty przyjęcia uchodźców do swoich mieszkań. No z tym jest różnie, proszę Państwa, bo jak zwykle na cudzej krzywdzie zawsze ktoś próbuje tutaj żerować, jakieś hieny. I też się tak zdarzało, że mieliśmy telefony, przywiozłem uchodźców, ile mi zapłacicie, czy kiedy pieniądze dostanę z miasta, także to tak nie działa. A takie rzeczy się zdarzają. Jeżeli chodzi o te miejsca, mamy na dzień dzisiejszy do godz. 13.00 zgłoszonych 30 miejsc, 30 mieszkańców Mrągowa zadeklarowało chęć przyjęcia uchodźców na swoje utrzymanie. Jest to około 145/147 miejsc, no różnie jest to określane, bo jak ktoś tam się deklaruje, że przyjmie 5, 6 osób czy tam rodzinę ogólnie gdzieś, w zaokrągleniu posiadamy 150 miejsc takich tutaj do użycia. Te miejsca ma w dyspozycji, Wojewoda no i my, jeżeli zajdzie taka konieczność, że kogoś trzeba, że tak powiem, alarmowo gdzieś umieścić, przyjedzie w nocy, to możemy z tego skorzystać. Jeszcze wrócę do rozlokowania osób przez Wojewodę. Wojewoda w pierwszej kolejności wykorzystuje swoje zasoby, czyli te podmioty, które Jemu podlegają, typu jakieś bursy, internaty, schroniska młodzieżowe, które generują niskie koszty. Jeżeli to wykorzysta, podpisuje umowy z przedsiębiorcami, którzy wyrazili chęć przyjęcia, czyli hotele, uzdrowiska, pensjonaty. Jeżeli zbierze Wojewoda grupę 20-30osobową, rozlokowuje wtedy po podpisaniu umowy z danym przedsiębiorcą. Jeżeli chodzi o rozmieszczenie uchodźców w województwie na dzień dzisiejszy na godzinę 7:30 jest 536 osób rozmieszczonych poprzez Wojewodę. Wracając do Mrągowa już mamy trzy osoby, trzy miejsca, które przygarnęły 10 osób z Ukrainy na własne utrzymanie. Te osoby zostały przez nas zaopatrzone w niezbędne środki, ponieważ przeprowadzana jest zbiórka darów, nasza miejska zbiórka odbyła się w MCAL-u. Tam są składowane dary i te osoby w miarę potrzeb i w żywność i w odzież zostały zaopatrzone. No zdarzają się, proszę Państwa, różne rzeczy z tymi uchodźcami np. na, to są informacje z wideokonferencji z Wojewodą i ze służbami wojewódzkimi, np. uchodźcy na granicy dostali SMSy ze służb Białorusi i Rosji, że jeżeli ktoś zgłosi do punktu recepcyjnego to zostanie zamknięty w obozie dla uchodźców, no to jest wierutną nieprawdą. Również już tak jak wspomniałem o tym różnym cwaniactwie. Już jakieś mafie interesują, werbują młode kobiety gdzieś na granicy, wiadomo w jakim celu. Także tu trzeba bardzo uważać na osoby, które się deklarują, bo też mamy telefony, mam autobus, jadę na granicę, przyjeżdżam i te osoby wyrzucają w mieście, albo jeszcze biorą pieniądze za przywóz itd. Także tu musimy być ostrożni z tym. Ludzie są chętni i mają dobrą intencję, ale między tym też jest jakaś grupa ludzi nieuczciwych. Zapewniamy tutaj, to dopiero ustawa kryzysowa lada moment wejdzie w życie, ale to jest kwestia jeszcze zabezpieczenia medycznego, szkoły, pracy dla tych osób. To lada moment zostanie rozwiązane. My ze swojej strony tutaj na ostatnim posiedzeniu zarządzania kryzysowego żeśmy zapewnili pomoc psychologiczną dla tych osób w oparciu o psychologów placówek oświatowych. Także wstępnie mamy to przygotowane. Świadczymy również pomoc, no może nie uchodźców, tylko tych Ukraińców, którzy byli już tu w Mrągowie przed rozpoczęciem działań bojowych, ale mężczyźni czyli mężowie, synowie, bracia opuścili rodziny, udali się na Ukrainę w celu podjęcia walki z najeźdźcą. Również te osoby, jeżeli się zgłoszą do nas, zostaną wspomożone poprzez MOPS, no w takim zakresie jaki będzie potrzebny. To w zasadzie byłoby tyle, jeżeli chodzi o uchodźców. Tu chciałbym jeszcze Państwa zapoznać z drugim problemem, czyli tym niebezpieczeństwem zanieczyszczenia czy skażenia radioaktywnego. Przygotowałem dla Państwa, proszę sobie podawać, jak sytuacja na Ukrainie wygląda, jeżeli chodzi w tym temacie. Monitorujemy to samego początku, od rozpoczęcia działań bojowych. Pierwszy temat to jest Czarnobyl. Czarnobyl został w pierwszej kolejności zajęty przez wojska rosyjskie. Zajęli ruiny tej nieczynnej już elektrowni atomowej, która jest osłonięta chyba od 2 lat nowym sarkofagiem, ponieważ ten, który był w 1986 roku zbudowany nie spełniał swoich zadań. Wzięli do niewoli całą obsługę tego reaktora. Także ta obsługa tego zniszczonego reaktora pod lufami karabinów prawdopodobnie utrzymuje ciąg technologiczny tego. W rejonie elektrowni czarnobylskiej, stwierdzono podwyższony stopień promieniowania, w zasadzie, który nie zagraża gdzieś tam środowisku. Został on wywołany poprzez ruchy wojsk, pojazdów mechanicznych, gąsienicowych, kołowych, które podniosły ten pył radioaktywny w tej zakazanej strefie, w którą wjechały wojska rosyjskie. To  jeżeli chodzi o elektrownie w Czarnobylu. Dwa dni po zajęciu elektrowni w Czarnobylu zostało ostrzelane przez artylerię w rejonie Kijowa Przedsiębiorstwo Zjednoczenie Radon. Jest to firma, która przechowuje, utylizuje odpady radioaktywne. Nie doszło tam do trafienia bezpośrednich zbiorników, ale powstały pożary, uszkodzenia obiektów gospodarczych. Na szczęście też nie stwierdzono wycieku jakiegoś materiałów radioaktywnych. I sytuacja z dnia dzisiejszego. Wczoraj wojska rosyjskie ostrzelały artyleryjsko rejon Zaporoża, gdzie znajduje się jedna z największych elektrowni jądrowych w Europie, sześciokrotnie większa od tej w Czarnobylu. Rano jeszcze jak słuchałem wiadomości to po ostrzale artyleryjskim powstały pożary na terenie tej elektrowni. Dzisiaj już koło południa wojska rosyjskie zajęły tą elektrownie, czyli zdobyły tą elektrownię i sytuacja jest podobna jak w Czarnobylu. Obsługa tej elektrowni wzięta do niewoli. No chyba kontroluje ciąg technologiczny pracy tej elektrowni. Generalnie Ukraina zawdzięcza 50% energii elektrycznej elektrowniom jądrowym, tutaj na tych obrazkach Państwo macie te elektrownie. No ale niestety Rosjanie dążą do unicestwienia całej infrastruktury krytycznej i dążą do wyłączenia tego z eksploatacji. No nie wiemy co tam im w głowach siedzi, może dojść do przypadkowego uszkodzenia tych reaktorów, gdzieś podczas działań bojowych bądź do celowego wypuszczenia czy uszkodzenia, żeby doszło do skażenia radioaktywnego w celu zastraszenia, zaszantażowania Europy. Pamiętamy skutki Czarnobyla, gdzie przy nieodpowiednich czy niekorzystnych warunkach atmosferycznych, te skażenie radioaktywne doszło gdzieś do granic Szwecji, czy dalej nawet. Tak to no niestety wygląda. Jeżeli chodzi o nasze działania już w zasadzie na posiedzeniu naszego zespołu w poniedziałek poleciliśmy kierownikom punktów wydawania preparatów jodowych do uaktualnienia dokumentacji oraz uaktualnienia obsady tych punktów. Na czym to polega? Te osoby, które mają PESEL zaczynający się na 7 na pewno pamiętają jak podczas katastrofy w Czarnobylu był podawany płyn Lugola. Jest to teraz troszeczkę usprawnione, zamiast płynu podaje się tabletki jodowe. Podaje się te tabletki w zasadzie młodzieży do lat 16-18. Ja już nie będę rozwijał, proszę sobie ewentualnie doczytać w Internecie jeżeli będzie Państwo interesowało. Ma to wypełnić jod w tarczycy, żeby nie dopuścić do wchłaniania jodu tego radioaktywnego z powietrza, generalnie to jest tylko dla młodzieży i ewentualnie osób chorych na tarczycę, które mają zalecenie lekarzy, żeby wtedy  preparaty takie przyjąć. Odbywa się to w ten sposób, że w mieście mamy zorganizowanych 5 punktu wydawania preparatów jodowych. Cztery punkty są otwarte dla mieszkańców i ewentualnie turystów, gdyby takie zdarzenie zdarzyło się w sezonie turystycznym. Jeden punkt mamy taki zamknięty w Domu Pomocy Społecznej, żeby tych dzieci tam nie ciągać już. Tam jest personel medyczny, tych dzieci jest niewiele i łatwiej nam tam dowieźć preparaty jodowe, żeby, tam im zaaplikowano niż mają przyjeżdżać na nasze punkty. Generalnie punkty oparte są na szkołach naszych czyli Szkole nr 4 i dwóch budynkach szkoły nr 1. Piąty punkt jest rozmieszczony w Miejskim Centrum Kultury. Głównie ten punkt przewidzieliśmy dla osób z zewnątrz, spoza Mrągowa. Jeżeliby była taka sytuacja, że to będzie latem, będzie dużo turystów. Tam możemy wtedy ten preparat dawkować, ponadto tam jest dogodne miejsce, ponieważ są podjazdy dla niepełnosprawnych i ewentualnie osoby niepełnosprawne mogą tam się bez problemu dostać. Mniej więcej jest to podzielone w ten sposób jak obwody wyborcze, ulicami i wyznaczone budynki szkolne dla danych dzielnic, ulic. Będzie to ogłoszone, mamy już w zasadzie przygotowane wszystkie, oby to nie było potrzebne, ale podział cały administracyjny Mrągowa na te punkty wydawania preparatów jodowych. Dawkowane to jest w różny sposób, w zależności od wieku dziecka. Niemowlaki tam mają przydzielone pół tabletki, dzieci tam w wieku przedszkolnym 1, 2. Maksymalnie są 4 tabletki do wydania. Cały sprzęt, jeżeli chodzi o te tabletki tutaj w Urzędzie Miasta zgromadzony, czyli mamy maseczki, rękawice, kubeczki. W hurtowniach mamy zabezpieczoną wodę ewentualnie, gdyby nie było wody do popicia tych tabletek. To dlatego są szkoły, tam są przybory kuchenne, można przegotować wodę i tą wodę przegotowaną można wydawać. Tabletki jodowe zgromadzone w Ełku w magazynach rezerw państwowych. I dystrybuowane są poprzez województwo, powiat do gmin. Taki punkt rozdziału jest tutaj u nas na dole w naszej siedzibie. My to rozdzielamy na poszczególne placówki. Co roku te naliczenia są aktualizowane poprzez wydział obywatelski tutaj, naliczany wiekowo na szkoły, na dzieci z pewną nakładką na ewentualnie osoby z zewnątrz, którym będziemy przydzielali. Czyli tak pokrótce wygląda sytuacja, jeżeli chodzi o te zagrożenia wojenne.”

Zastępca Burmistrza Tadeusz Łapka dodał „Chciałem dodać jeszcze, że oprócz tego, że staramy się pomagać tym, którzy przyjeżdżają, którzy w jakiś sposób są tutaj zakwaterowani, czy w rodzinach, czy w tej chwili już podpisana umowa jest już, Hotel Anek tutaj podpisał z Wojewodą, także też czeka na grupę, która dojedzie. Tu w takim zbiorowym zakwaterowaniu. Trzeba myśleć o tym, że samo spanie i wyżywienie to nie wszystko trzeba zapewnić jeszcze im tutaj pobyt, czyli dzieciom szkoły, przedszkola. Potem pracę ludziom, bo ci ludzie jeżeli chcą nie wiadomo na jak długo, to tutaj się znajdą u nas, bo trzeba przewidywać, że ten czas może być, może się przedłużyć. Daj Boże, żeby to było jak najkrócej, żeby mogli spokojnie do siebie wrócić, ale może być to czas dłuższy. Wiadomo, że to nawet co mówią psycholodzy nasi krajowi, że ten czas taki powiedzmy tego słomianego tzw. zapału jest, że wszyscy chcą przyjmować, potem przy dłuższym pobycie, jest to naturalne tzw. znużenie i wtedy trzeba będzie być przygotowanym właśnie na to, żeby tej pomocy na dłużej umieć udzielić. My też z naszych punktów w mieście odsyłane są też dary, które są zbierane, czy ze zbiórek rzeczy, odsyłane są na granicę zarówno indywidualnie, jak też i tutaj my nawet ze swego MCALu w tej chwili np. tutaj właśnie miałem telefon, też odsyłamy, dostaliśmy duże ilości środków opatrunkowych, akurat prywatny kierowca, który zawiezie na granicę, bo to akurat jest potrzebne, trzeba oddać. Natomiast z tych darów też, które mamy w MCALu zaopatrujemy ludzi, którzy, tylko Ukraińców, którzy przybywają do nas i oni korzystają z tego. Tam po prostu dobierają sobie to, co jest potrzebne. Tam są ludzie, którzy ich tam kierują, czy tam pomagają im w tym, żeby zabrali rzeczy, które im się przydadzą, a to jest żywność, ubrania, to są inne rzeczy, jeszcze kosmetyki, jakieś środki takie do higieny osobistej i w ten sposób jakoś sobie radzimy. Muszę powiedzieć, że ta pomoc powoli zaczyna się już tak normować, w sensie zaczyna to nabierać jakichś kształtów takich już normalnych, że to nie jest tak na hura wszystko jak na początku było, teraz już powoli zaczyna to tak niejako systemowo się odbywać. I to świadczy o tym też powoli jeszcze parę dni, powiedzmy dojdziemy do jakichś tam zasad, reguł, które będą obowiązywać i wtedy ta pomoc będzie na takim poziomie profesjonalnym. Mamy też na swojej stronie Urzędu Miasta, mamy zakładkę odnośnie Ukrainy, także tam na bieżąco są aktualizowane rzeczy, podawane są informacje, co, gdzie się odbywa, co jest potrzebne ewentualnie, ilu mamy, kto przybywa, to jest też i na Facebooku rozpowszechniane. Także jak ktoś chce wiedzieć, jak to na bieżąco wygląda, to ma podgląd tzw. na bieżąco. Dodam też, że tu ostatnio minister Czarnek, minister nauki mówił też o tym, że będą tworzone grupy w szkołach, tylko ukraińskie grupy, żeby zmniejszyć stres dzieci, które żeby nie dawać ich do polskich szkół razem, bo wiadomo, że jeżeli jedno, dwoje dzieci trafi do całej grupy, to będzie przeżywało bardzo mocno i to nad tym też mają pracować nasi psychologowie, ale to mają tworzyć się tzw. ciągi grupy, które będą na początku same ukraińskie. Także jest wiele czynności podejmowanych. Najważniejsze jest to, że ludzie sami fajnie się organizują i docierają do nas. Tutaj udzielamy porad w jaki sposób to powiedzmy zrobić. Wiadomo, że docelowo na dłuższy pobyt tutaj nawet po dzisiejszej konferencji z Wojewodą, i tu z wojewódzkim centrum zarządzania kryzysowego wszystko będzie robione, żeby ci, którzy przybędą do nas na dłużej, żeby uzyskali status uchodźcy, wtedy wiadomo, że mamy możliwość dofinansowania i wtedy też koszty niejako utrzymania tych ludzi się trochę powiedzmy tutaj rozłożą. Ci, którzy wezmą, nie będą musieli sami finansować. A też ruszyły jednocześnie, też tutaj mamy bazę ludzi, którzy chcą zatrudnić uchodźców, czyli też jednocześnie, jeżeli już będą na dłużej, będą też mogli podjąć pracę i powiedzmy jakoś zacząć tak w miarę normalnie egzystować. No oczywiście na warunkach takich jak tutaj mamy. Nie wiemy co będzie, gdyby tych faktycznie ta fala uchodźców była, to co przewidują nawet katastroficznie, tam do 5 mln. To nawet na całą Polskę to będzie bardzo, bardzo dużo. Natomiast gro tych, którzy przybywają, traktują te nasze miejsce, czy Mrągowo, czy inne miasta tutaj okoliczne jako tzw. przystanek, z którego po jakimś czasie chcą wyjechać dalej, chcą wyjechać za granicę, chcą wyjechać do Niemiec, czy do innych państw. Dziękuję.” 

Burmistrz Stanisław Bułajewski powiedział „Ja tylko jedno zdanie, bo chciałem bardzo podziękować naszym mieszkańcom. Mieszkańcom Mrągowa, stowarzyszeniom, fundacjom i wszystkim radnym bez wyjątku, bo rzeczywiście tutaj nie ma żadnych sporów i wszyscy fantastycznie się sprawdzamy, każdy w miarę swoich możliwości pomaga, jak może. Oczywiście nie ma żadnego problemu, jestem do dyspozycji o każdej porze dnia i nocy, no bo sytuacja rzeczywiście jest nadzwyczajna. To co powiedział zastępca, zgłaszają się różnego rodzaju fundacje, stowarzyszenia, tak, żeby wspólnie podejmować działania. To też w pewnym momencie jest jakiś taki sposób weryfikacji tych podmiotów, które pomagają, tak, żeby wszystko rzeczywiście przebiegło tak bezkonfliktowo. Ostatnio zgłosił się proboszcz parafii prawosławnej Jarosław Kupryjaniuk, który zadeklarował opiekę taką duchową, co jest bardzo ważne. Jednocześnie to jest człowiek, który świetnie zna język ukraiński i też mamy wiele właśnie sygnałów, okazuje się, że są osoby, które znają język ukraiński, a więc to też jest bardzo ważne, że nie ma tej bariery. Teoretycznie ukraiński jest podobny do rosyjskiego, ale jednak nie do końca, i tutaj jest właśnie dużo osób znaczy dużo, to znaczy kilka osób, które zadeklarowały pomoc, jeżeli chodzi o potrzebę tłumaczenia, więc jeszcze raz wielkie, wielkie podziękowania dla wszystkich mieszkańców, dla wszystkich Radnych za to, że w tym okresie i przedsiębiorców też, bo przedsiębiorcy dzwonią, co jakiś czas i też deklarują wsparcie m.in. ostatni transport, tu nie chciałbym kogoś pominąć, ale właśnie i Pan Brodowski, Pan Mierzejewski swoje produkty przekazują, ale także inni przedsiębiorcy, a więc tutaj rzeczywiście jest jedna, można powiedzieć, wielka rodzina by pomagać narodowi ukraińskiemu. To tyle bardzo dziękuję.”

Głos ponownie zabrał Zastępca Burmistrza Tadeusz Łapka „Też nie można pomijać samej młodzieży, która bardzo aktywnie się włączyła w pomoc. To chyba jest bardzo ważne, że tutaj, że poczuli taką solidarność z ludźmi, którzy potrzebują pomocy i to dobrze rokuje. Tu trzeba też podziękować szkołom, bo szkoły też, sami wiecie szkoły podstawowe, ale, szkoły średnie nasze, tutaj Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Mrągowie bardzo się włączyło, tam patrzę, że kadeci szczególnie, oni pomagają też i też zaoferowali pomoc tutaj, że w przypadku pakowania wszystkiego są gotowi. Tak samo tutaj uczniowie od Pani Dyrektor Pytel Agnieszki też są chętni do pomocy, także jest dobrze, bo taka powstała taka fajna grupa, atmosfera, że ta pomoc zaczyna ludzi łączyć i to jest dobry objaw. Mam nadzieję, że to utrzyma się dłużej. Tak, dziękuję bardzo.”
 
Burmistrz Stanisław Bułajewski dopowiedział „Dosłownie jeszcze jedno zdanie, bo teraz też była taka sytuacja, pewnie Państwo wiecie Rada Powiatu podjęła uchwałę o zamiarze likwidacji Szkoły Mistrzostwa Sportowego, natomiast w tej sytuacji, ja mam nadzieję, że w pewnym momencie wycofają się z tej decyzji. Oczywiście, to jest suwerenna decyzja radnych powiatowych, ale wyobraźcie sobie Państwo około 100 tys. dzieci, to zarówno na poziomie szkoły podstawowej i średniej z Ukrainy do nas trafi. To jest to jest minimum, a więc tym samym tego typu miejsce byłoby idealnym miejscem do prowadzenia edukacji na poziomie szkoły podstawowej i średniej właśnie dla naszych przyjaciół Ukrainy, ale to tylko taka uwaga, że wydaje się, że byłby to dobry pomysł. Wiem, że i minister i kurator właśnie w tym kierunku idzie, by rzeczywiście powstawały takie klasy, które w ogromnej większości będą skupiały mieszkańców Ukrainy, tak jak to powiedział, zastępca, żeby nie było zbyt dużego szoku, jeżeli chodzi o język, ale to tylko taka uwaga.”
 
Radny Marian Miksza zapytał jaką rolę pełni punkt recepcyjny i czy jest czynny całą dobę czy tylko w określonych godzinach. 

Grzegorz Słomkowski, inspektor ds. zarządzania kryzysowego i OC odpowiedział, że punkty recepcyjne pełnią funkcje całodobowo. „Punkty rejestrują osoby, które przybywają do nas, nie posiadają tutaj ani rodziny, ani znajomych, są w tych punktach zaopiekowane, chwilowo są tam zakwaterowane. Zwykle to są jakieś dużo powierzchniowe, bądź hale sportowe, bądź jakieś magazyny, sklepy, jeżeli zbierze się grupa osób, gdzie ma miejsce w danym województwie, przekazywana jest do tego województwa. Województwo z kolei rozdysponowuje po swoich wolnych miejscach na terenie województwa, po powiatach i swoich gminach. Taki punkt rozdzielczy to jest.”

Radny Marian Miksza poprosił o numer telefonu do punktu. 

Inspektor Grzegorz Słomkowski poinformował, że jest to numer 987, natomiast nr olsztyński jest podany w Internecie.

Ad. pkt 3 
Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zerwania współpracy partnerskiej z miastem Zielonogradsk i miastem Pionierskij w Obwodzie Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej.

Komisje nie opiniowały projektu uchwały.

Głos zabrał Burmistrz Stanisław Bułajewski „Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem jest Państwu dostarczony. Ja tylko chciałem zwrócić uwagę, że w roku 2010 i roku 2011 były podjęte uchwały w sprawie zawarcia tej współpracy. Nie chodzi mi o to, żeby wskazywać te daty tylko chce zauważyć, że miejscowość Zielonogradsk jest ociupinkę w różny sposób nazywana. Czasami ta literka jest troszeczkę inna, ale niezależnie od tego, jak brzmi prawidłowa nazwa Zielonogradsk, oczywiście to można bardzo łatwo ustalić. Niestety jesteśmy związani tą uchwałą 2010 i 2011 roku, gdzie ta nazwa została podana. A więc chciałem tylko właśnie zwrócić na to uwagę, żeby nie było uwag czy wątpliwości, że być może pomyliliśmy nazwy. Niestety my musimy się trzymać tych uchwał i zgodnie z tymi uchwałami, te nazwy zostały wskazane w taki sposób, jaki zostały wskazane i też pewne zaskoczenie, że także jest miasto Pionierskij, gdzie wydawało się, że jest Zielonogradsk i to wszystko. Okazuje się, że są dwie miejscowości, a więc te uchwały z 2010 i 2011 roku mam przed sobą, jeżeli ktoś z Państwa miałby chęć zapoznania się tymi uchwałami, to są one do wglądu.”

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor przed głosowaniem odczytał treść pisma 
Mrągowskiej Rady Seniorów, złożonego na Jego ręce. „Mrągowska Rada Seniorów powołana przez Burmistrza Miasta Mrągowa wyraża zdecydowany sprzeciw przeciwko napaści zbrojnej Rosji na Ukrainę. Rosja wywołała wojnę i prowadzi obecnie agresywne działania zbrojne przeciwko ludności cywilnej. Popieramy akcję młodzieży oraz wszelkie działania mające pomóc uciekinierom wojennym z Ukrainy. Apelujemy także o wycofanie się z wszelkiego rodzaju kontaktów z Rosją. W imieniu Mrągowskiej Rady Seniorów podpisał przewodniczący Mrągowskiej Rady Seniorów, Pan Wojciech Rudnicki.”
[bookmark: _Hlk101528746][bookmark: _Hlk101716595][bookmark: _Hlk101699459]Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta 19 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 10
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 11
Uchwała nr XLVIII/1/2022 w sprawie zerwania współpracy partnerskiej z miastem Zielonogradsk i miastem Pionierskij w Obwodzie Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej

2) zmiany uchwały nr XXIX/1/2020 Rady Miejskiej z dnia 11 grudnia 2020 roku, w sprawie wyboru metody, ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty wraz z określeniem stawki opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Komisje nie opiniowały projektu uchwały.

Głos zabrał Burmistrz Stanisław Bułajewski „Szanowni Państwo, zaraz zostanie rozdany projekt uchwały. Ja znam ustalenia, które były poczynione na wczorajszej komisji, jednakże Państwo musicie mnie zrozumieć, że ja nie mogę zaproponować stawek niższych niż te, które bilansują system, a więc w dalszym ciągu propozycja, która będzie Państwu przedłożona to jest ta stawka 26 i 21 zł. Oczywiście to nie ja decyduję o ostatecznych stawkach tylko Szanowna Rada i w tej kwestii jak rozumiem, będę oczekiwał wniosku, który będzie zawierał zgłoszenie poprawki i w wyniku głosowania Państwo o tym zadecydują. Z tym, że tak jak wspomniałam, ja muszę się kierować opinią RIO i w ogóle tym podstawowym zadaniem burmistrza, który ma przygotować taki projekt uchwały, który zbilansuje te kwoty, tak żebyśmy mogli wyjść na 0. No ale jak rozumiem, oczekuje stosownego wniosku, stosownej poprawki i wtedy będziemy debatować dalej. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził przerwę na zapoznania się z projektem uchwały.

Przerwa trwała od godziny 16.30 do godz. 16.37. 

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady XLVIII sesji.

[bookmark: _Hlk101737488]Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie.

Przewodniczący odczytał imienne wyniki głosowania. W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. W wyniku głosowania uchwała została odrzucona 10 głosami „przeciw”, przy 9 głosach „za” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 12
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 13
Projekt uchwały
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść pisma, które otrzymał przed obradami. „Szanowny Pan Henryk Nikonor, Przewodniczący Rady Miejskiej w Mrągowie. W związku z procedowaniem w dniu 4 marca 2022 roku podczas XLVIII sesji Rady Miejskiej uchwały dotyczącej wypowiedzenia zawartej w dniu 9 kwietnia 2011 roku umowy partnerskiej z miastami Federacji Rosyjskiej Zielonogradsk oraz Pionierskij, Radni wnioskodawcy wniosku złożonego 28 lutego 2022 roku w tej samej sprawie wycofują złożony wniosek o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. Podpisy: Wróbel Robert, Moczydłowski Mirosław, Cybul Waldemar, Jakub Doraczyński, Tomasz Doraczyński. 

Ad. pkt. 4
Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor o godz. 16.40 zamknął obrady XLVIII sesji Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Katarzyna Rudkowska 
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