PROTOKÓŁ NR L/2022
z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 19 kwietnia 2022 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miejskiego w Mrągowie.

Ad. pkt 1
Otwarcie sesji.
[bookmark: _Hlk62571035]
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor o godz. 10.00 oficjalnie rozpoczął L Sesję Rady Miejskiej, po czym odczytał klauzulę informacyjną. Powitał Burmistrza Miasta dra hab. Stanisława Bułajewskiego, zastępcę Burmistrza Tadeusza Łapkę, Panią skarbnik Anetę Romanowską, Radnych oraz wszystkich oglądających transmisję sesji w Internecie. 

Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu  uczestniczyło 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowiło kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Załącznik nr 1
Lista obecności radnych

Nieobecni:
Radny Tomasz Doraczyński
Radny Bogdan Moroz
Radny Tadeusz Orzoł 
Radny Bogusław Wilk 
Radny Kamil Wojno

Ad. pkt 2
Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Burmistrz Stanisław Bułajewski złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w postaci prowadzenia postępowań dotyczących przyznawania świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy. Dodał „Tutaj Państwo macie przed sobą, już mam nadzieję ten nowy tekst z takim zaznaczonym na żółto fragmentem. Ten fragment, tego fragmentu brakowało w poprzedniej jakby wersji proponowanej uchwały, jest on niezbędny, bo jest to wskazanie jakby nazwy ustawy i Dziennika Urzędowego, w którym ustawa jest opublikowana, a więc prosiłbym Szanownych radnych byśmy, jakby wprowadzili ten punkt do porządku obrad, tak, żeby te pieniądze, które są już w uchwale budżetowej, mogły być realnie wydatkowane na bazie decyzji podejmowanych przez dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, tutaj z radcami prawnymi prowadziliśmy konsultacje odnośnie tej uchwały w piątek i opinia tutaj radców jest pozytywna, chociaż Państwo nie widzą jej tutaj w tym momencie na uchwale, jednakże ta uchwała jest niezbędna, dlatego też ten taki tryb zwołania sesji, bo każdy dzień się liczy. Tak jak Państwo też zauważyli, ostatni paragraf uchwały brzmi: uchwała wchodzi w życie z dniem jej ogłoszenia w dzienniku urzędowym województwa warmińsko-mazurskiego, a więc też nie ma tutaj tego vacatio legis 14 - dniowego, ale tu jest w interesie obywateli Ukrainy i w takim wypadku te vacatio legis, może być skrócone, a więc prosiłbym Szanownych radnych byśmy wprowadzili tą uchwałę do porządku obrad jako pkt 4.”

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie dotyczące poszerzenia porządku obrad o pkt 4 (wniosek Burmistrza). 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty 16 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Załącznik nr 2
Imienny wykaz głosowania

Przewodniczący odczytał porządek obrad po zmianach 
1. Otwarcie sesji.
2. Ogłoszenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Mrągowo na rok 2022.
4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w postaci prowadzenia postępowań dotyczących przyznawania świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy.
5. Zamknięcie posiedzenia.

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po zmianach. 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty 16 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Załącznik nr 3
Imienny wykaz głosowania

Ad. pkt 3 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Mrągowo na rok 2022. 

Komisje nie opiniowały projektu uchwały.
Burmistrz Stanisław Bułajewski zgłosił autopoprawkę do uchwały „Tutaj wkradł się błąd w § 1 pkt 2 jest kwota 179 200 zł, a powinno być zgodnie z załącznikiem nr 2 i w załączniku jest poprawnie 179 720 zł.” Burmistrz wyjaśnił, że uchwała jest konsekwencją pieniędzy, które wpłynęły z budżetu państwa odnośnie wydatkowania tych środków dla rodzin, które przyjmują osoby z Ukrainy,  40 zł na osobę. 

Radny Robert Wróbel zapytał czy obiekty hotelarskie na pobyt tych uchodźców ukraińskich w naszym mieście mają podpisane umowy z wojewodami do końca kwietnia. 

Zastępca Burmistrza Tadeusz Łapka odpowiedział „Mają różnie podpisane, w maju mają podpisane, niektórzy do końca kwietnia, niektórzy do 9 czy do 7 maja, także to, z możliwością oczywiście przedłużenia, także to jest kwestia indywidualna, już między Wojewodą czy też Centrum Zarządzania Kryzysowego, a hotelami. My w tym, w zasadzie w tych umowach nie uczestniczymy.”
 
Radny Jakub Doraczyński poprosił o doprecyzowanie, czy zmiany dotyczą wypłaty tych 40 zł, bo jest napisane że 300 zł wypłaty socjalnego.
 
Zastępca Burmistrza Tadeusz Łapka odpowiedział „Tak, bo same zmiany finansowe, dotyczą przyjęcia tych środków, które wpłynęły, liczymy na te pozostałe świadczenia. Natomiast te 40 zł dotyczy, ta druga uchwała upoważnienia dyrektora MOPS-u do załatwiania spraw związanych z tymi sprawami. My składamy zapotrzebowanie, tam powiedzmy na poszczególne świadczenia, stąd też przychodzą pieniądze. M.in. 300 i po kolei te wszystkie inne, niektóre są składniki, które się należą Ukraińcom. Dziękuję.”
 
Radny Marian Miksza zadał pytanie, które wynikało z załącznika nr 2 do uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na 2022 rok, rozdział 85 395 § 4010 wynagrodzenie osobowe pracowników. „Wzrost tutaj jest 2500 zł. O jakie tutaj chodzi wynagrodzenie?”
 
Zastępca Burmistrza Tadeusz Łapka odpowiedział, że to jest koszt obsługi zadania , 2% od przyznanych środków. 

[bookmark: _Hlk101528746][bookmark: _Hlk101716595]Przewodniczący wobec wyczerpania głosów w dyskusji oraz braku wniosków zarządził głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta 16 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 4
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 5
Uchwała nr L/1/2022 w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2022


[bookmark: _GoBack]Ad. pkt 4 
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w postaci prowadzenia postępowań dotyczących przyznawania świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy. 

Komisje nie opiniowały projektu uchwały.

Głos zabrał Radny Jakub Doraczyński  „Ja tylko chciałem zapytać, tu do Panów Burmistrzów, bo ta ustawa o pomocy obywatelom Ukrainy obowiązuje od 12 marca, mamy 19 kwietnia. Chciałem się zapytać, z czego to wynika, że tak późno my jakby podejmujemy tą uchwałę, i kiedy w związku z podjęciem tej uchwały dzisiaj tak naprawdę te pieniążki, osoby, u których przebywają osoby, które przyjechały z Ukrainy, mogą się spodziewać, bo wiemy, że w międzyczasie tu już dosyć duże było zamieszanie odnośnie kwestii deklaracji za odpady, a tak naprawdę jeszcze nikt nie otrzymał pieniążków. Dlatego chciałem się zapytać, kiedy realnie, czy to wynika z opóźnień odnośnie władzy u Pana Wojewody, no dlaczego, jakby tak późno my to podejmujemy. Dziękuję.”

Odpowiedział Zastępca Burmistrza Tadeusz Łapka „Sytuacja jest dynamiczna cały czas, jeżeli chodzi samo procedowanie uchwał, rozporządzeń w tej sprawie. 15 i 16, 15 mamy jedno rozporządzenie, 16 następne, które niejako zmienia tutaj na inną formę, czy też formułę, w jaki sposób i kto ma to prowadzić, te wypłatę świadczeń. Niektóre gminy faktycznie, tak powiem, zrobiły to trochę inaczej, ale zaczęły wypłacać z własnych środków, my czekaliśmy aż środki, które będą na ten cel przeznaczone, będą u nas. Dlatego też m.in. ta uchwała i tutaj ta sesja. No też myśleliśmy o sesji wcześniejszej troszkę, ale to wiadomo jest taki okres, że dopiero teraz ta sesja się odbyła. Złożonych mamy w tej chwili, tak, mamy około, żeby sprawa była jasna, w rodzinach mamy ponad 300 osób z tego w prawie 76 bodajże rodzinach, już też zaczyna się lekki ruch, czyli zaczną wyjeżdżać. Na razie nie mamy wzrostu od paru dni przybywających do nas w mieście Ukraińców, a wpłynęło wniosków 20 parę póki co, ale te wnioski będą sukcesywnie, wiem, że będą wpływały, bo to jest czas, żeby złożyć je. Także tak to wygląda. Nie chcemy wyprzedzać, że tak powiem prawa, które jest tam powiedzmy robione na górze i przesyłane dopiero do nas.” Zastępca Burmistrza dodał „Tak, 40 zł za osobodzień tzw. dla rodzin, które mają czy też utrzymują Ukraińców, jest płatny z dołu, także ci, którzy mają zamiar trzymać ich dłużej, miesiąc mogą złożyć dopiero po upływie a nie wcześniej, także stąd też może mało tych wniosków póki co jeszcze jest, w porównaniu do liczby rodzin, które faktycznie mają Ukraińców u siebie w domu.”
 
Przewodniczący wobec wyczerpania głosów w dyskusji oraz wniosków zarządził głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta 16 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.


Załącznik nr 6
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 7
Uchwała nr L/2/2022 w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w postaci prowadzenia postępowań dotyczących przyznawania świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy 

Ad. pkt 5 
Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor o godzinie 10.25 zamknął obrady L sesji Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Katarzyna Rudkowska 

