PROTOKÓŁ NR LXXI/2023
z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 31 stycznia 2024 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miejskiego w Mrągowie.


Ad. pkt 1
Otwarcie sesji.

[bookmark: _Hlk62571035][bookmark: _Hlk128658803]Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor o godz. 16.05 oficjalnie rozpoczął LXXI sesję Rady Miejskiej, po czym odczytał klauzulę informacyjną RODO. Powitał Burmistrza Miasta dra hab. Stanisława Bułajewskiego, Zastępcę Burmistrza Tadeusza Panie i Panów Radnych,  Pana Andrzeja Wołosza Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji oraz wszystkich, którzy oglądają transmisję sesji za pomocą urządzeń internetowych. 
Ad. pkt 2
Ogłoszenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie wniesiono.

Załącznik nr 1
Porządek obrad

Burmistrz Stanisław Bułajewski powiedział, że w związku z tym, że w porządku obrad jest tylko jedna uchwała i po jej podjęciu nie będzie  zbyt wiele czasu następnego dnia złoży wniosek o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym byliśmy mogli podjąć te uchwały, których nie udało się podjąć dzień wcześniej (sesja nie została otwarta z powodu braku kworum). Uchwały są niezwykle ważne, decydują o rozliczeniu 8 czy 9 inwestycji, a nawet o środkach między innymi na targowisko. „Jeżeli my, nie daj Boże, byśmy się nie spotkali w czwartek no to rzeczywiście no stracimy sporo pieniążków”. Poprosił, by Radni uczestniczyli w sesji, która odbyłaby się w czwartek, jeśli  Przewodniczący podejmie taką decyzję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor stwierdził, iż według listy obecności potwierdzonej również na zalogowanych urządzeniach do głosowania w obradach uczestniczyło 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowiło kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Nieobecni:
Radny Tomasz Doraczyński
Radny Mirosław Moczydłowski
Radny Kamil Wojno

Załącznik nr 2
Lista obecności radnych
Załącznik nr 3
Lista obecności gości

Ad. pkt. 3
Podjęcie uchwał w sprawie Wieloletniego planu rozwoju modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji sp. z o. o. w Mrągowie na lata 2024-2027.

[bookmark: _Hlk121071000][bookmark: _Hlk101529112][bookmark: _Hlk62585570]Komisja Gospodarki Komunalnej i Spraw Społecznych oraz Komisja Budżetu i Finansów wydały pozytywne opinie dotyczące podjęcia proponowanej uchwały.
[bookmark: _Hlk149114975]Wobec braku głosów w dyskusji oraz wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor zarządził głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Uchwała została podjęta 18 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 4
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 5
Uchwała nr LXXI/1/2024 w sprawie Wieloletniego planu rozwoju modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji sp. z o. o. w Mrągowie na lata 2024-2027 

Ad. pkt 4
Zamknięcie posiedzenia

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Nikonor podziękował wszystkim za udział w obradach i o godzinie 16.10 zamknął LXXI sesję Rady Miejskiej.


Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Katarzyna Rudkowska



