PROTOKÓŁ NR I/2024
z sesji Rady Miejskiej w Mrągowie,
która odbyła się w dniu 6 maja 2024 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miejskiego w Mrągowie.


Sesja została zwołana na podstawie Postanowienia Nr 219/2024 Komisarza Wyborczego w Olsztynie III nr z dnia 15 kwietnia 2024 r. w sprawie zwołania I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie, wybranej w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia 2024 r., z następującym porządkiem obrad:

1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie. 
2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Mrągowie.
4. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Burmistrzowi Miasta Mrągowa zaświadczenia o wyborze.
5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta Mrągowa.
6. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).
7. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

Załącznik nr 1
Postanowienie Komisarza Wyborczego w Olsztynie III nr 219/2024 

Ad. pkt 1
Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie. 

Radny Senior Tadeusz Orzoł na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym dokonał otwarcia I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie. Po odczytaniu klauzuli informacyjnej RODO przywitał przybyłych gości, radnych elektów oraz Burmistrza elekta Jakuba Doraczyńskiego. 

Ad. pkt 2
Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Ewelina Krzywosz pogratulowała Radnym otrzymania mandatu zaufania,  życzyła owocnej współpracy, satysfakcji z pełnienia funkcji publicznej, a także kadencji pełnej pozytywnych zmian. Następnie wręczyła Radnym zaświadczenia o wyborze.

Ad. pkt 3
Złożenia ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Mrągowie.

Radny Senior Tadeusz Orzoł odczytał rotę ślubowania „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.” Następnie najmłodsza wiekiem Radna Magdalena Szlońska odczytywała nazwiska obecnych na sesji radnych, którzy kolejno powstając według swojego wyboru wypowiadali słowo „Ślubuję”, bądź zwrot „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Radny elekt Robert Wróbel poinformował, że ze względu na propozycję Burmistrza Jakuba Doraczyńskiego dotyczącą objęcia funkcji Zastępcy Burmistrza nie będzie obejmować mandatu, w związku z czym nie złoży ślubowania. Następnie podziękował wyborcom okręgu nr 8 za oddane na Niego głosy.

Radny Senior Tadeusz Orzoł poinformował, że Radny elekt Andrzej Parzych w związku z nieobecnością złoży ślubowanie na najbliższej sesji, w której będzie uczestniczyć. Pogratulował wszystkim, którzy złożyli ślubowanie objęcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Mrągowie,  życzył Radnym aby z godnością wykonywali swój mandat dla dobra naszych mieszkańców. 

Ad. pkt 4
Wręczenie przez przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Burmistrzowi Miasta Mrągowo zaświadczenia o wyborze.

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Ewelina Krzywosz w imieniu mieszkańców oraz członków Miejskiej Komisji Wyborczej w Mrągowie pogratulowała Panu Jakubowi Doraczyńskiemu wyboru na Burmistrza Miasta Mrągowo, życząc owocnej współpracy z mieszkańcami oraz Radą Miejską, a także wytrwałości w dążeniu do realizacji zamierzonych celów.

Ad. pkt 5
Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta Mrągowa.
Pan Jakub Doraczyński złożył ślubowanie według następujących słów: „Obejmując Urząd Burmistrza Miasta Mrągowa uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Senior Tadeusz Orzoł pogratulował Burmistrzowi pięknego wyniku wyborczego. Dodał, że większa ilość głosów uzyskanych w wyborach jeszcze bardziej zobowiązuje do lepszej pracy dla dobra mieszkańców, oby to ślubowanie było godnie wykonywane, a dobro mieszkańców było dla Burmistrza i dla nas radnych najwyższym nakazem. 

Burmistrz Jakub Doraczyński podziękował wszystkim, którzy przybyli na ten ważny dla Niego i Radnych. Dodał, że obecność samorządowców jest oznaką, na co liczy, bardzo mocnej współpracowały w ramach całego powiatu. emocje ogromne. Podziękował za miłą, przyjacielską atmosferę. W czasie kampanii wielokrotnie mówił w jaki sposób chciałby prowadzić urząd, by była to kadencja otwarta na dialog i oparta na wzajemnym szacunku oraz na szacunku dla dobra wspólnego jakim jest nasze Miasto. Zaznaczył, że Burmistrz pełni rolę służebną względem obywateli. „Przed nami burzliwy czas, wiele niełatwych decyzji, ale wiem, że poradzę sobie mając wsparcie zarówno pracowników Urzędu Miejskiego, Radnych oraz wielu ludzi, dla których los naszego Miasta nie jest obojętny. Chciałbym również podziękować całej swojej rodzinie, a w szczególności mojej żonie Magdzie, synom, ukochanej mamie Beacie, bratu Michałowi, Jego partnerce Kasi oraz niezastąpionej teściowej Danusi za całe wsparcie i za to, że zawsze jesteście ze mną. Bardzo Was wszystkich kocham. Ostatnie miesiące były dla naszej rodziny bardzo trudne, w czasie trwającej kampanii odszedł nasz tata, mąż, dziadek Tomasz Doraczyński. To, że jestem dzisiaj w tym miejscu jest w ogromnej mierze Jego zasługą. Wierzę w to że będzie mnie wspierał w mojej pracy dla Miasta, które bardzo kochał i że nie sprawię mu zawodu. Chciałbym podziękować wszystkim osobom, które mnie wspierały w czasie kampanii, członkom mojego komitetu wyborczego, nowo wybranym Radnym Rady Miejskiej, a przede wszystkim mieszkańcom. Dziękuję jeszcze raz. Na koniec chciałbym życzyć sobie oraz Państwu radnym obecnej kadencji żeby na następnej pierwszej sesji przyszłej kadencji była taka sama atmosfera jak dzisiaj, taka sama frekwencja, bo będzie to oznaczało, że dobrze zrobiliśmy naszą robotę. Dziękuję serdecznie.”

Ad. pkt 6
Stwierdzenie prawomocności obrad  (quorum).

Radny Senior Tadeusz Orzoł poinformował, że ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji (listę obecności potwierdziło 13 Radnych, z czego jeden nie złożył ślubowania). 

Załącznik nr 2
Lista obecności Radnych

Ad. pkt 7
Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatów oraz ewentualne ich przedstawienie. 

Radny Marian Miksza na pełnienie funkcji Przewodniczącej Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę Radnej Magdaleny Szlońskiej. 

Radna Magdalena Szlońska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radny Senior Tadeusz Orzoł w związku z brakiem innych zgłoszeń zamknął listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady. 
Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono trzech kandydatów: Radnego Mirosława Moczydłowskiego, Radnego Macieja Dzimidowicza oraz Radnego Rafała Markowskiego Rafał. Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji 

Radny Senior Tadeusz Orzoł zapytał czy są uwagi do zaproponowanego składu komisji skrutacyjnej. Uwag nie wniesiono, w związku z czym zarządził głosowanie  dotyczące powołania komisji skrutacyjnej. 
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Komisja została powołana 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 3
Imienny wykaz głosowania

Radny Senior Tadeusz Orzoł ogłosił przerwę na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej oraz na przygotowanie kart do głosowania.

Przerwa trwała od godziny 15.35 do godz. 15.50
Radny Senior wznowił obrady sesji Rady Miejskiej w Mrągowie.

Radny Rafał Markowski, przewodniczący komisji skrutacyjnej wyjaśnił że przewodniczący rady wybierany jest bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym, po czym kolejno wyczytywani Radni głosowali na przygotowanych kartach. 

Radny Senior Tadeusz Orzoł ogłosił przerwę na zliczenie głosów przez komisję skrutacyjną.

Przerwa trwała od godziny 16.00 do godz. 16.05.
Radny Senior wznowił obrady sesji Rady Miejskiej w Mrągowie, po czym poprosił przewodniczącego komisji skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyborów Przewodniczącego Rady.

Radny Rafał Markowski odczytał protokół  stwierdzający, że Radna Magdalena Szlońska została Przewodniczącą Rady Miejskiej otrzymując 12 głosów poparcia.

Załącznik nr 4
Protokół komisji skrutacyjnej powołanej do przeprowadzenia wyborów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Załącznik nr 5
Koperta z kartami do głosowania

Radny Senior Tadeusz Orzoł stwierdził, że uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie  została podjęta.

Załącznik nr 6
Uchwała nr I/1/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie


Radny Tadeusz Orzoł pogratulował Przewodniczącej Rady Magdalenie Szlońskiej prosząc o  przewodniczenie dalszym obradom.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska podziękowała Panu Tadeuszowi Orzołowi, Radnemu Seniorowi za dotychczasowe sprawne prowadzenie obrad oraz wszystkim Radnym za okazane zaufanie i powierzenie Jej pełnienia tak zaszczytnej funkcji. Zapytała czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Radny Lubomir Melnicki złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o następujące punkty:
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Mrągowie
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Mrągowie
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr L/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 18 października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Mrągowa
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mrągowa
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXXVI/5/2024 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 23 kwietnia 2024 r. w sprawie przyznania dotacji celowej Parafii Rzymskokatolickiej św. Wojciecha Biskupa i Męczennika w Mrągowie na prace konserwatorskie ołtarza głównego i balustrady ołtarza w Kościele św. Wojciecha w Mrągowie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła przerwę w obradach.

Przerwa trwała od godziny 16.20 do godz. 16.40.

Przewodnicząca Rady Miejskiej wznowiła obrady sesji Rady Miejskiej w Mrągowie, po czym zarządziła głosowania dotyczące wprowadzenia do porządku obrad punktów według wniosku Radnego Lubomira Melnickiego:

· punktu 8, tj. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. 
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 7
Imienny wykaz głosowania

· punktu 9, tj. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Mrągowie.
· W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 8
Imienny wykaz głosowania

· punktu 10, tj. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej w Mrągowie
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 9
Imienny wykaz głosowania

· punktu 11, tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr L/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 18 października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Mrągowa
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 10
Imienny wykaz głosowania

· punktu 12, tj. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mrągowa.
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 11
Imienny wykaz głosowania

· punktu 13, tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXXVI/5/2024 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 23 kwietnia 2024 roku w sprawie przyznania dotacji celowej Parafii Rzymskokatolickiej Świętego Wojciecha Biskupa i Męczennika w Mrągowie na prace konserwatorskie ołtarza głównego i balustradę ołtarza w kościele św. Wojciecha w Mrągowie. 
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 12
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska odczytała porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie. 
2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Mrągowie.
4. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Burmistrzowi Miasta Mrągowa zaświadczenia o wyborze.
5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta Mrągowa.
6. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).
7. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.
8. [bookmark: _Hlk165382905]Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Mrągowie
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Mrągowie
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr L/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 18 października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Mrągowa
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mrągowa
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXXVI/5/2024 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 23 kwietnia 2024 r. w sprawie przyznania dotacji celowej Parafii Rzymskokatolickiej św. Wojciecha Biskupa i Męczennika w Mrągowie na prace konserwatorskie ołtarza głównego i balustrady ołtarza w Kościele św. Wojciecha w Mrągowie

Po odczytaniu Przewodnicząca zarządziła głosowanie dotyczące zatwierdzenia porządku obrad po zmianach.
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, porządek obrad po zmianach został przyjęty 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach  „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 13
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca stwierdziła, że punkty od 1 do 7 zostały zrealizowane.

Ad. pkt 8 
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska poprosiła o zgłaszanie kandydatów. 

Radny Tadeusz Orzoł zgłosił kandydaturę  Radnego Mariana Mikszy na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Powiedział, że jest jednym z najdłużej pełniących rolę Radnego Rady Miejskiej, jest bardzo uczciwy, pracowity, zawsze przygotowany do sesji i, co najważniejsze, w poprzedniej kadencji był Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej i był szantażowany, że jak nie podpisze, nie zagłosuje to go odwołają i Radny Marian Miksza nie ugiął się, nie zagłosował tak jak chcieli. Radny T. Orzoł, za to pogratulował Radnemu M. Mikszy, bo pokazał swoją klasę i dlatego też zasługuje w pełni na to stanowisko. „My nie będziemy na pewno szantażować żeby cokolwiek głosować nie tak jak jest w Twoim sumieniu, a na pewno przysłużysz się do poprawy pracy Rady Miejskiej i będziesz na pewno współrządził tu Radą Miejską z Panią Magdaleną”. 

Radny Marian Miksza wyraził zgodę na kandydowanie. 

Głos zabrał Radny Rafał Markowski „Tak jak tutaj Pan Tadeusz Orzoł pochwalił bardzo Pana Mariana Mikszę, to ja chciałbym tutaj przy wszystkich Radnych przeprosić za jedną rzecz, która się wydarzyła w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, bo właśnie moim jednym głosem Pan Radny mijającej kadencji Marian Miksza został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Bardzo za to przepraszam. Teraz będę głosował za Panem Marianem, popieram kandydaturę. Bardzo dziękuję”.

Radny Marian Miksza powiedział „Dziękuję za zgłoszenie mnie na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Bardzo dziękuję dla Radnego Tadeusza Orzoła za tak miłe słowa. Nie spodziewałem się, zaskoczony jestem, nawet nie wiem co powiedzieć. Bardzo dziękuję Tadeusz. Dla Radnego Rafała Markowskiego powiem tak: nie ma za co przepraszać, byłeś w takich układach, wiem jak było, ale co było a nie jest, jak to się mówi, nie pisze w rejestr. Nie ma co przepraszać Rafał, byłeś w takich układach, też widziałem co się działo, widzieliśmy wszyscy, teraz będzie normalnie”. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska w związku z brakiem innych zgłoszeń zamknęła listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. Następnie poprosiła o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady. 

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono trzech kandydatów: Radnego Mirosława Moczydłowskiego, Radnego Macieja Dzimidowicza oraz Radnego Rafała Markowskiego Rafał. Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie  dotyczące powołania komisji skrutacyjnej. 
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Komisja została powołana 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 14
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska ogłosiła przerwę na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej oraz na przygotowanie kart do głosowania.

Przerwa trwała od godziny 16.55 do godz. 17.00
Przewodnicząca Rady Miejskiej wznowiła obrady sesji Rady Miejskiej w Mrągowie.

Radny Rafał Markowski, przewodniczący komisji skrutacyjnej wyjaśnił że wiceprzewodniczący rady wybierany jest bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym, po czym kolejno wyczytywani Radni głosowali na przygotowanych kartach. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska ogłosiła przerwę na zliczenie głosów przez komisję skrutacyjną.

Przerwa trwała od godziny 17.10 do godz. 17.15.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska wznowiła obrady sesji Rady Miejskiej w Mrągowie, po czym poprosiła przewodniczącego komisji skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyborów Przewodniczącego Rady.

Radny Rafał Markowski odczytał protokół  stwierdzający, że Radny Marian Miksza został Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej otrzymując 11 głosów poparcia, jeden głos był nieważny.

Załącznik nr 15
Protokół komisji skrutacyjnej powołanej do przeprowadzenia wyborów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Załącznik nr 16
Koperta z kartami do głosowania

Radny Marian Miksza podziękował za okazane mu zaufanie i wybranie na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. Powiedział, że jest to dla Niego wielki zaszczyt i zapewnił, że swoją funkcję będzie pełnił tak godnie jak tylko będzie potrafił. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska stwierdziła, że uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie  została podjęta. Pogratulowała Radnemu Marianowi Mikszy wyboru. Powiedziała, że ma nadzieję, że będzie mogła się oprzeć na doświadczeniu Wiceprzewodniczącego.

Załącznik nr 17
Uchwała nr I/2/2024 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie

Ad. pkt. 9
Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Mrągowie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska odczytała składy osobowe komisji, zgodne z deklaracjami Radnych”

Komisja Rewizyjna
1)	Rafał Markowski
2)	Artur Mazurek
3)	Lubomir Melnicki
4)	Mirosław Moczydłowski
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji
1)	Maciej Dzimidowicz
2)	Marian Miksza
3)	Stanisław Zapadka
Komisja Budżetu i Finansów
1)	Wiesław Grala
2)	Lubomir Melnicki
3)	Marian Miksza
4)	Tadeusz Orzoł
5)	Magdalena Szlońska
Komisja Gospodarki Komunalnej i Spraw Społecznych
1)	Maciej Dzimidowicz
2)	Wiesław Grala
3)	Paweł Kowalewski
4)	Rafał Markowski
5)	Agnieszka Pytel
6)	Magdalena Szlońska

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Uchwała została podjęta 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 18
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 19
Uchwała nr I/3/2024  w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Mrągowie

Ad. pkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej w Mrągowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska poprosiła o zgłaszanie kandydatów na stanowiska poszczególnych komisji,

[bookmark: _Hlk166832925]Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłoszono kandydaturę Radnego Rafała Markowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgłoszono kandydaturę Radnego Stanisława Zapadki, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów zgłoszono kandydaturę Radnego Lubomira Melnickiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Na przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Spraw Społecznych zgłoszono kandydaturę Radnego Wiesława Grali, który wyraził zgodę na kandydowanie     

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie dotyczące zatwierdzenia kandydatury Radnego Rafała Markowskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. W wyniku głosowania zatwierdzono kandydaturę 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.
Załącznik nr 20
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie dotyczące zatwierdzenia kandydatury Radnego Stanisława Zapadki na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. W wyniku głosowania zatwierdzono kandydaturę 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 21
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie dotyczące zatwierdzenia kandydatury Radnego Lubomira Melnickiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.  
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. W wyniku głosowania zatwierdzono kandydaturę 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 22
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie dotyczące zatwierdzenia kandydatury Radnego Wiesława Grali na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Spraw Społecznych.  
[bookmark: _Hlk166834039]W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. W wyniku głosowania zatwierdzono kandydaturę 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 23
Imienny wykaz głosowania

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej w Mrągowie.
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Uchwała została podjęta 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 24
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 25
Uchwała nr I/4/2024  w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej w Mrągowie

Ad. pkt 11 
[bookmark: _Hlk166838382]Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr L/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 18 października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Mrągowa.

Burmistrz Jakub Doraczyński powiedział, że cieszy się z inicjatywy Radnych dotyczącej przywrócenia Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia, który w minionej kadencji w którymś momencie została zlikwidowana. Uważa, że Komisja jest bardzo potrzebna i jej przywrócenie to krok bardzo dobrym kierunku.

Radny Marian Miksza stwierdził, że Statut wymaga wielu poprawek i uzupełnień.  Podjęcie uchwały jest jak najbardziej zasadne i cieszy się, że temat Statutu Miasta Mrągowo wchodzi na wokandę, bo jest wiele do poprawy.

Radny Tadeusz Orzoł dodał, że celowość tej komisji oświatowej jest bardzo istotna, bo z budżetu, jak dobrze pamięta, jest przeznaczone ponad 30% na oświatę. Komisja była odwołana z uwagi na to, żeby odwołać Pana Roberta Wróbla, przewodniczącego komisji oświatowej.  

Głos zabrał Radny Rafał Markowski „Mówimy o wprowadzeniu wykreślonej komisji edukacji, ale musimy też zmienić dwa punkty. Zacznę od końca, rozdział 5 Procedura głosowania, §104 brzmi on: „Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem głosowania na sesji stwierdza czy jest spełniony wymóg kworum, to jest czy na sali obrad jest obecnych minimum 11 radnych”, musimy teraz zmienić na ośmiu”.

[bookmark: _Hlk132886384]Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła przerwę w obradach.

Przerwa trwała od godz. 17.35 do godz. 17.50. 

[bookmark: _Hlk125226300]Po przerwie Przewodnicząca Rady Miejskiej wznowiła obrady Rady Miejskiej w Mrągowie.

Wobec wyczerpania głosów w dyskusji oraz braku wniosków Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Uchwała została podjęta 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 26
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 27
Uchwała nr I/5/2024  w sprawie zmiany uchwały nr L/7/2018 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 18 października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Mrągowa

Ad. pkt 12 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mrągowa, otwieram dyskusję.

Głos zabrał Radny Lubomir Melnicki „Ustawa z 2021 r. podwyższyła wynagrodzenie Burmistrzów. Zwracam się z prośbą przegłosowania zaproponowanego projektu uchwały, a to ze względu na to, że jeśli Rada tego nie zrobi to obowiązywać będzie poprzednia uchwała, według której wysokość wynagrodzenia Burmistrza sięga prawie najwyższej wysokości, czyli ponad 20 tys. zł. Przyjmując uchwałę zmniejszymy wysokość wynagrodzenia, taki krok wydaje się racjonalny w obliczu podwojenia deficytu budżetowego w tym roku. Proponowana kwota wynosi 17 040 złotych brutto, dziękuję.

Radny Tadeusz Orzoł powiedział „Pan Burmistrz Doraczyński będzie zajmował się tylko Miastem Mrągowo, z tego co wiem, bo rozmawiałem z nim, że zawiesza swoją działalność gospodarczą i zajmuje się tylko Miastem Mrągowo i to jest najbardziej dla mnie taka sprawa, o którą powinniśmy tutaj zabiegać, że tak powiem. Bo jeżeli Burmistrz jeszcze ma jakieś inne sprawy to nie może się w pełni w 100% zajmować Miastem Mrągowo i to co Radny Lubomir powiedział, że jest to kwota mniejsza ponad 2 tys. zł to nawet ja nie miałbym do tego uwag specjalnych, ale głównie mam uwagę do tego, że ma Burmistrz zajmować się Miastem Mrągowo, bo to jest najważniejsza sprawa, a z tego co wiem to Pan Burmistrz Doraczyński, tak jak podkreślałem już zamierza zrezygnować z działalności gospodarczej. Pan Burmistrz będzie miał i tak wynagrodzenie ponad 2 tys. mniejsze od poprzedniego Burmistrza, z tym, że no oczywiście trzeba liczyć wszystkie dodatki, które poprzedni Burmistrz otrzymywał i które będzie otrzymywał obecny, także to jest różnica i tak ponad 2 tys. zł, pomimo tego jeszcze raz podkreślam, nie wiem trzeci raz, że nie będzie zajmował się innymi działalnościami. Dziękuję bardzo”. 

Burmistrz Jakub Doraczyński odparł „Nie będę się do kwestii kwotowych odnosił, ale odniosę się do tego co Pan Tadeusz powiedział, bo raz, że jestem zobowiązany ustawowo do tego żeby tą działalność gospodarczą tak naprawdę zamknąć, ale też podczas kampanii i to podtrzymuje, za każdym razem to mówiłem, że jedynym moim etatem będzie etat Burmistrza Mrągowa i tak naprawdę moja działalność już jest zawieszona z dniem dzisiejszym, a zgodnie też z ustawowymi terminami w przeciągu 3 miesięcy zostanie ta działalność jakby całkowicie zamknięta. Ona tak naprawdę teraz w tym okresie funkcjonuje tylko na zasadzie domknięcia pewnych formalnych tematów, także wszystko co Pan Tadeusz tutaj mówił jest prawdą i podtrzymuje, i to samo co przez całą poprzednią kadencję mieliśmy w pewien sposób pretensje do poprzednika, że dzieli jakby ten swój czas pracy na dwa miejsca to też w tej kadencji to nie będzie miało miejsca. Dziękuję serdecznie jeszcze raz. Panie Tadeuszu, Panie Lubomirze dziękuję”. 

[bookmark: _Hlk166836211][bookmark: _Hlk166839966]Wobec wyczerpania głosów w dyskusji oraz braku wniosków Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Uchwała została podjęta 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.

Załącznik nr 28
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 29
Uchwała nr I/6/2024  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mrągowa

Ad. pkt 13
[bookmark: _Hlk166839979]Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXXVI/5/2024 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 23 kwietnia 2024 roku w sprawie przyznania dotacji celowej parafii rzymskokatolickiej Świętego Wojciecha Biskupa i Męczennika w Mrągowie na pracę konserwatorskie ołtarza głównego i balustrady ołtarza w kościele św. Wojciecha Mrągowie.

Głos zabrał Burmistrz Jakub Doraczyński „Państwo Radni, jest to pierwsza uchwała w tej kadencji taka formalna, którą podejmujemy już w związku z działaniami na wniosek referatu inwestycji, to jest tak naprawdę uchwała porządkująca zapisy w odniesieniu do uchwały, które jeszcze część radnych tutaj obecnych podjęła w poprzedniej kadencji w kwietniu, także dziękuję i proszę o przegłosowanie tej uchwały”. 

Wobec wyczerpania głosów w dyskusji oraz braku wniosków Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska zarządziła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Uchwała została podjęta 11 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Załącznik nr 30
Imienny wykaz głosowania
Załącznik nr 31
Uchwała nr I/7/2024  w sprawie zmiany uchwały nr LXXVI/5/2024 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 23 kwietnia 2024 roku w sprawie przyznania dotacji celowej parafii rzymskokatolickiej Świętego Wojciecha Biskupa i Męczennika w Mrągowie na pracę konserwatorskie ołtarza głównego i balustrady ołtarza w kościele św. Wojciecha Mrągowie 

Radny Rafał Markowski powiedział „Byśmy musieli powrócić do uchwały nr 11 punkt 1, bo tutaj zmieniliśmy w Statucie Miasta Mrągowo i tu mamy tak: „Rada powołuje następujące komisje stałe: rewizyjną, skarg, wniosków i petycji, budżetu i finansów, gospodarki Komunalnej i ochrony środowiska, edukacji, kultury, sportu, turystyki i zdrowia, i teraz nie wiem jak ten czwarty punkt gospodarki komunalnej i ochrony środowiska ta komisja będzie się nazywała czy gospodarki komunalnej i spraw społecznych? To będzie tak, jak tu jest, tak? Dobra, dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Magdalena Szlońska podziękowała wszystkim za udział w obradach i o godzinie 17.53 zamknęła I sesję Rady Miejskiej.



Protokołowała: Katarzyna Rudkowska
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