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PROTOKÓŁ NR I/2018
z sesji Rady Miejskiej Mrągowa,

która odbyła się w dniu 22.11.2018 r. o godz. 1500
w sali Nr 1 Urzędu Miejskiego w Mrągowie

Sesja Rady Miejskiej w Mrągowie została zwołana na podstawie Postanowienia Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 9.11.2018 roku w sprawie zwołania I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie, wybranej w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast przeprowadzonych w dniu 21 października 2018 r.
Porządek obrad:

1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze. 

3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Mrągowie.

4. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).

5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie .
6. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta Mrągowo.  

Załącznik Nr 1




Lista obecności radnych.

Załącznik Nr 2




Lista obecności zaproszonych gości.
Ad. Pkt 1

Otwarcie posiedzenia       

Na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym, otwarcia posiedzenia dokonał radny senior Tadeusz Orzoł, przewodnicząc sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

Przewodniczący obrad przywitał wszystkich radnych, przybyłych gości oraz pracowników urzędu miejskiego.

Ad. pkt 2

Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze. 
Pani Małgorzata Trzeciakiewicz Wiceprzewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej wydała zaświadczenia o wyborze na radnych.

Radny Senior Tadeusz Orzoł poinformował zebranych, iż Pani Katarzyna Iwona Detyna    

Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 20 listopada 2018 roku objęła

mandat radnej. 
Ad. Pkt 3

Złożenie ślubowania przez radnych.  
Radny senior poinformował radnych, że zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie

gminnym radni składają ślubowanie według następującej roty:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”
Po odczytaniu przez radnego seniora Tadeusz Orzoła  treści roty ślubowania, najmłodszy wiekiem radny Kamil Wojno odczytał nazwiska radnych, którzy kolejno powstając wypowiadali słowo „ślubuję”, bądź „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Ślubowanie zostało złożone przez wszystkich radnych obecnych na sesji.
Ad. pkt 4
Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).

Radny Senior Tadeusz Orzoł stwierdził iż ustawowy skład rady wynosi 21 radnych. w sesji uczestniczy 21 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Ad. Pkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.
Radny Senior Tadeusz Orzoł 

Poprosił o zgłoszenie kandydatów do składu komisji skrutacyjnej.
Do komisji skrutacyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

Katarzyna Detyna
Daniel Jakubas

Grzegorz Parda

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na uczestniczenie w pracach komisji skrutacyjnej.

Przystąpiono do głosowania imiennego nad każdym z zaproponowanych kandydatów.

Załączniki nr 3,4,5

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Miejskiej w Mrągowie dotyczący ustalenia składu Komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

W wyniku głosowania do komisji skrutacyjnej powołani zostali:
Radna Katarzyna Detyna 

Radny Daniel Jakubas
Radny Grzegorz Parda

Radny Senior Tadeusz Orzoł 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

Radna Agnieszka Pytel
Zgłosiła kandydaturę radnego Waldemara Cybula na przewodniczącego. Swój wybór uzasadniła tym, iż jest to sobą mająca doświadczenie w pracy samorządowej. W 2010 – 2014 kadencji był radnym i pełnił przez pewien okres funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
Radny Waldemar Cybul 
Wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Dariusz Papiernik 

Zgłosił kandydaturę radnego Henryka Nikonora na przewodniczącego. Zdobył on bardzo duże poparcie w wyborach na radnego. Jest osobą honorową, uczciwą i godną zaufania 
Radny Henryk Nikonor wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Senior Tadeusz Orzoł
Więcej kandydatów nie zgłoszono, w związku z czym zamknięto listę kandydatów. 

Poinformował, że aby wybór na przewodniczącego doszedł do skutku, kandydat musi uzyskać bezwzględną większość głosów, czyli w dniu dzisiejszym minimum 11 głosów za.

Następnie kandydaci  zostali poproszeni o autoprezentację.

Waldemar Cybul
„Mam 45 lat, w Mrągowie żyję, pracuję, funkcjonuję, wychowuję swoje dzieci. Tak jak już wcześniej zostało powiedziane w kadencji 2010 – 2014 pełniłem funkcję radnego jak też pełniłem funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. Na dzień dzisiejszy pracuję w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego, jako dyrektor do spraw kształcenia. Moje działania prospołeczne w różnego rodzaju organizacjach oraz umiejętność współpracy z dosyć szerokim gronem ludzi jest kolejnym argumentem za tym, żeby państwo udzielili mi poparcia na stanowisko przewodniczącego” 

Henryk Nikonor

„W 2013 roku również piastowałem zaszczytny urząd Przewodniczącego Rady Miejskiej, funkcję radnego pełnię już czwartą kadencję. Taką dygresję wstawię, ja z panem burmistrzem nie kandydowałem o fotel burmistrza dlatego zgłosiłem swój akces na fotel przewodniczącego. Przepraszam Panie Waldemarze, pan startował o fotel burmistrza i przegrał pan, dzisiaj być może wygra, nie wiem co na to pan burmistrz, może wygra z nami wszystkimi. Gdybyśmy byli w płonącym mieszkaniu i teraz w jaki sposób ratujemy się z tego mieszkania – uciekamy żeby ratować swoją skórę, zgadza się, jednak po pewnej chwili szukamy wyjścia, szukamy środka gaśniczego, jeżeli znajdziemy taki środek zaczynamy ratować siebie jak i swoje mieszkanie i swoje mienie. Uważam, że ja jestem takim środkiem do ratowania wszystkiego. Bardzo proszę o oddanie głosu na mnie.

Radny Tomasz Doraczyński
W związku z powstaniem nowej koalicji, pytanie czy ta koalicja jest w jakiś sposób sformalizowana, czyli czy powstał jakiś dokument, w którym dokonano podziału funkcji, zapisano zasady działania tej koalicji, a także doszło na pewno do jakieś kompilacji programów. Czy w związku z programami prezentowanymi przez koalicjantów niekiedy zasadniczo się różniącymi został opracowany nowy wspólny program i czy zostanie on przedstawiony mieszkańcom Mrągowa?
Waldemar Cybul w odpowiedzi poinformował, że wizytówki radnych po tej stronie stołu mają logo Mrągowskiej Inicjatywy Społecznej, tak więc reprezentują MIS. Zadaniem  burmistrza jak i radnych jest działanie wspólne na rzecz miasta, niezależnie od barw politycznych, upodobań, sympatii czy antypatii. Oczywiście działania MIS zarówno programowe jak i inne będą zmierzały do tego, żeby Mrągowo się rozwijało. 

Tomasz Doraczyński zauważył, że wszyscy będą pracować dla dobra miasta, ale każdy burmistrz żeby móc funkcjonować musi mieć porządną koalicję, najczęściej taką, która będzie popierała jego pomysły i dlatego radny chce wiedzieć, czy ta koalicja, która teraz jest została stworzona tylko po to, żeby podzielić stanowiska, bo to jest normalna polityka, ale czy to zostało tylko tak stworzone, czy ma już jakieś umocowanie i będzie trwało dalej, ponieważ jest to bardzo ważne dla mieszkańców naszego miasta, mieszkańcy chcieliby wiedzieć czy burmistrz ma na tyle oparcie w powstałej koalicji, że będzie mógł wprowadzać swoje pomysły w życie, bo inaczej to wszystko mija się z celem. 
Pan Waldemar Cybul stwierdził, że burmistrz jest wybierany w wyborach bezpośrednich, pan Stanisław uzyskał akceptację większości naszego miasta, natomiast nie stoi nic na przeszkodzie aby do koalicji tak jak to radny mówi dołączyli wszyscy radni, którzy w tych wyborach zostali wybrani. Program Mrągowskiej Inicjatywy Społecznej będzie programem, który  MIS wspólnie z burmistrzem będzie chciał realizować. Kwestie formalności, czy są podpisy czy ich nie ma w tym przypadku nie ma najmniejszego znaczenia.
Więcej pytań nie zadano.

W związku z powyższym Komisja skrutacyjna przystąpiła do ukonstytuowania się oraz przygotowania kart do głosowała.
Komisja skrutacyjna ukonstytuowała się następująco:
1. Grzegorz Parda – Przewodniczący Komisji
2. Katarzyna Detyna – członek Komisji 
3. Daniel Jakubas – członek Komisji.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Grzegorz Parda przedstawił radnym sposób głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Nazwiska kandydatów zostały umieszczone na kartach do głosowania opieczętowanych przez Komisję Skrutacyjną, które następnie zostały rozdane radnym podchodzącym wg listy obecności. Radni po dokonaniu wyboru wrzucali karty do urny.

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Grzegorz Parda odczytał protokół stwierdzający, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie został wybrany pan Waldemar Cybul otrzymując 13 głosów.

Załącznik Nr 6

Protokół Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. 

Załącznik Nr 7
Karty do głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.
Radny Senior Tadeusz Orzoł
Stwierdził, że w wyniku tajnego głosowania przy 13 głosach za, uchwała o wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie została podjęta.  
Załącznik Nr 8
Uchwała Nr I/1/2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.       

Nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar Cybul podziękował radnemu seniorowi Tadeuszowi Orzołowi za prowadzenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar Cybul podziękował tym wszystkim, którzy na niego oddali swój głos. Zagwarantował, że będzie reprezentował wszystkich radnych, niezależnie od tego z jakiego komitetu startowali, będzie gwarantem porozumienia między radnymi a burmistrzem, nie chodzi o koalicję, chodzi o wspólne działanie na rzecz rozwoju miasta Mrągowa. 
Radna Magdalena Lewkowicz zgłosiła się z propozycją zmian w porządku obrad. Zwróciła się o rozszerzenie porządku obrad o następujące punkty:

Jako punkt 7: podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Jako punkt 8: sprawozdanie  burmistrza miasta poprzedniej kadencji o stanie miasta.

Przewodniczący poddał oba te punkty pod głosowanie imienne.

W wyniku głosowania imiennego oba punkty jednogłośnie zostały wprowadzone do porządku obrad.

Załącznik Nr 9, 10

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Miejskiej w Mrągowie dotyczący wprowadzenia zmian do porządku obrad (rozszerzenia).
Pkt 6
Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta Mrągowo.

Pan Stanisław Bułajewski

Złożył ślubowanie według następującej roty: 

„Obejmując urząd burmistrza miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta. Tak mi dopomóż Bóg”

Burmistrz Miasta Stanisław Bułajewski
„Kilka zdań, na długie przemowy przyjdzie jeszcze czas, bo będziemy się spotykać przez najbliższe 5 lat. Przede wszystkim chciałbym podziękować wszystkim za przybycie, witam bardzo serdecznie mieszkańców, bo to oni są najważniejsi, bo to nie ja i nie radni jesteśmy najważniejsi, mieszkańcy w tym mieście są najważniejsi i od tego chciałbym zacząć, dlatego, że to dzięki wam stoję tu gdzie stoję. Dziękuję mojemu komitetowi, osobom, które stratowały z mojego komitetu do Rady Miejskiej, uzyskaliśmy 4 mandaty, gratuluję komitetowi Waldemara Cybula, cieszę się, ze rywalizowaliśmy myślę że na dobrym poziomie, a na bardzo dobrym poziomie będzie przebiegała nasza współpraca, co do tego nie mam żadnych wątpliwości, ta grupa mam nadzieję, że poszerzy się w przyszłości będzie funkcjonować przynajmniej przez najbliższe 5 lat. W tym miejscu chciałbym bardzo podziękować i jednocześnie pogratulować ustępującej Pani Burmistrz Otolii Siemieniec za 20 lat pracy na rzecz tego miasta, bardzo dużo się udało, dużo się jeszcze uda. Bardzo chciałbym podziękować za Pani pracę i mam nadzieję, że też na pewnym poziomie będziemy współpracować bo Pani doświadczenie jest ogromne i nie wyobrażam sobie, żeby z tego doświadczenia nie skorzystać.”

Radny Tomasz Doraczyński

W związku z tym, że przedstawiam pewne grono wyborców i pewne grono wyborców ma pewne uwagi, radny chciałby żeby burmistrz teraz jasno odpowiedział na dwa krótkie pytania:

1) Czy prawdą jest, iż nie zamierza Pan poświęcić całego swojego czasu zarządzaniem miastem, lecz kontynuowaniem kariery naukowej na Uniwersytecie Warmińsko – Mazurskim?

2) Czy prawdą jest, iż nie zamierza Pan dokończyć kadencji na stanowisku Burmistrza Miasta, ponieważ szykuje się Pan do startu w wyborach parlamentarnych z ramienia jednej z partii politycznych?

To są pytania zadane przez wyborców i należało je przekazać.

Burmistrz Miasta w odpowiedzi zwrócił się z zapytaniem, czy radny posiada podpisy wyborców pod tymi pytaniami, jeśli nie to pozostawi te pytania bez odpowiedzi.
Pkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar Cybul 

Poprosił o zgłoszenie kandydatów do składu komisji skrutacyjnej.

Do komisji skrutacyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

Katarzyna Detyna

Daniel Jakubas

Grzegorz Parda

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na uczestniczenie w pracach komisji skrutacyjnej.

Przystąpiono do głosowania imiennego nad każdym z zaproponowanych kandydatów.

Załączniki nr 11,12,13
Imienny wykaz głosowania radnych Rady Miejskiej w Mrągowie dotyczący ustalenia składu Komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

W wyniku głosowania do komisji skrutacyjnej powołani zostali:

Radna Katarzyna Detyna 

Radny Daniel Jakubas

Radny Grzegorz Parda

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

Radny Grzegorz Parda zgłosił kandydaturę Pana Bogdana Moroza na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. 
Pan Bogdan Moroz był radnym ubiegłej kadencji, udzielał się w komisji budżetowej i komisji rewizyjnej, wywiązywał się ze swoich obowiązków, jak również startował w wyborach na burmistrza uzyskał blisko 1300 głosów, w związku z powyższym jest to wystarczający mandat, żeby sprawować funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Radny Bogdan Moroz wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.
Zamknięto listę kandydatów.

W związku z powyższym Komisja skrutacyjna przystąpiła do ukonstytuowania się oraz przygotowania kart do głosowała.

Komisja skrutacyjna ukonstytuowała się następująco:

1.
Grzegorz Parda – Przewodniczący Komisji

2.
Katarzyna Detyna – członek Komisji 

3.
Daniel Jakubas – członek Komisji.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Grzegorz Parda przedstawił radnym sposób głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Nazwisko kandydata zostało umieszczone na kartach do głosowania opieczętowanych przez Komisję Skrutacyjną, które następnie zostały rozdane radnym podchodzącym wg listy obecności. Radni po dokonaniu wyboru wrzucali karty do urny.

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Grzegorz Parda odczytał protokół stwierdzający, że na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie został wybrany pan Bogdan Moroz otrzymując 21 głosów.

Załącznik Nr 14

Protokół Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie. 

Załącznik Nr 15


Karty do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w wyniku tajnego głosowania przy 21 głosach za, uchwała o wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie została podjęta.  

Załącznik Nr 16

Uchwała Nr I/2/2018 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie.       

Pkt 8
Sprawozdanie  Burmistrza Miasta poprzedniej kadencji o stanie miasta.

Radna Otolia Siemieniec
W związku z tym, że raport jest bardzo obszerny nie ma sensu w tej chwili go odczytywać, wszystkim radnym zostanie on przesłany w formie elektronicznej. 

Załącznik Nr 17


Sprawozdanie  Burmistrza Miasta poprzedniej kadencji o stanie miasta.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar Cybul podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 17.25  zamknął obrady I sesji Rady Miejskiej w Mrągowie w dniu 22 listopada 2018 roku.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała

M. Tomaszewska 

