INFORMACJA O WYNIKACH NABORU
na wolne kierownicze stanowisko urzędnicze 
Kierownika Referatu 
Nadzoru Właścicielskiego, Zamówień Publicznych
i Koordynacji Realizacji Celów Strategicznych
w Urzędzie Miejskim w Mrągowie 


Informujemy, że w wyniku zakończenia procedury naboru na wyżej wymienione stanowisko został wybrany Pan Andrzej Skol zamieszkały w Marcinkowie.

Uzasadnienie dokonanego wyboru:
Na podstawie § 12 Regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim w Mrągowie wprowadzonego zarządzeniem nr 134/2019 Burmistrza Miasta Mrągowa z dnia 31.12.2019r. wygrywa kandydat, który uzyska najwyższą ilość punktów z przeprowadzonego postępowania. 
Wybrany kandydat ukończył wyższe studia zawodowe w Wyższej Szkole Policji w Szczytnie na kierunku administracja w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego, studia magisterskie na Uniwersytecie w Białymstoku na kierunku: administracja, uzyskując tytuł magistra oraz studia podyplomowe na Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim w Olsztynie 
w zakresie zarządzania jakością w administracji. Legitymuje się wieloletnim stażem pracy na stanowisku kierowniczym oraz praktyką w zarządzaniu zespołem. 
Kandydat spełnił wszystkie niezbędne wymagania zawarte w ogłoszeniu o naborze. Podczas rozmowy kwalifikacyjnej wykazał się wiedzą o funkcjonowaniu samorządu gminnego oraz struktur urzędu. Komisja uznała, że kandydat posiada odpowiednią wiedzę i kwalifikacje, aby prawidłowo realizować zadania na oferowanym stanowisku pracy.
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