
Informacja o wynikach konkursu

na stanowisko dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Mrągowie 
ul. Wyspiańskiego 1 


Burmistrz Miasta Mrągowa informuje, że w wyniku zakończenia postępowania konkursowego na stanowisko dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie  została wybrana Pani Monika Oleszkiewicz-Adamska zamieszkała w Mrągowie.

Uzasadnienie dokonanego wyboru:
Pani Monika Oleszkiewicz-Adamska ukończyła wyższe studia magisterskie na Wydziale Nauk Społecznych Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie na kierunku pedagogika                                w specjalności pedagogika pracy socjalnej. Posiada również specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej. Udokumentowała 5-letni staż pracy, w tym co najmniej 3-letni staż pracy                       w pomocy społecznej. Ponadto kandydatka spełnia wszystkie pozostałe wymagania zawarte                 w ogłoszeniu o naborze. Podczas rozmowy kwalifikacyjnej przedstawiła swoją koncepcję funkcjonowania i rozwoju Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie, która uzyskała aprobatę komisji konkursowej. 
Wykazała się bardzo dobrą znajomością przepisów z zakresu m.in. pomocy społecznej, świadczeń rodzinnych, pomocy osobom uprawnionym do alimentów, ustalania i wypłaty zasiłków dla opiekunów, pomocy państwa w wychowaniu dzieci, wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, przeciwdziałania przemocy w rodzinie, dodatków mieszkaniowych, prawa energetycznego, wspierania kobiet w ciąży  i rodzin „Za życiem”, Karty Dużej Rodziny, pomocy kombatantom, prawa oświatowego, ochrony zdrowia, finansów publicznych, zamówień publicznych, samorządu gminnego, pracowników samorządowych, prawa pracy, ochrony danych  oraz aktów wykonawczych w tym zakresie, spełniając tym samym wymagania dodatkowe.                     W wyniku przeprowadzonej rozmowy kwalifikacyjnej, komisja uznała, że kandydatka posiada odpowiednią wiedzę, kwalifikacje oraz przede wszystkim predyspozycje do pełnienia funkcji dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mrągowie.
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