INFORMACJA O WYNIKACH NABORU
na wolne stanowisko urzędnicze
podinspektora/inspektora ds. eksploatacji i technicznego utrzymania zasobu gminy oraz infrastruktury komunalnej  

w Referacie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej

w Urzędzie Miejskim w Mrągowie 




Informujemy, że w wyniku zakończenia procedury naboru na wyżej wymienione stanowisko została wybrana Pani Monika Ziarkowska,  zamieszkała w  Polskiej Wsi.

Uzasadnienie:
[bookmark: _Hlk164848626][bookmark: _Hlk127978302][bookmark: _Hlk127252970]Pani Monika Ziarkowska ukończyła studia wyższe na kierunku inżynieria środowiska, uzyskując tytuł magistra inżyniera. Legitymuje się ponad pięcioletnim stażem pracy, w tym także stażem pracy w branży budowlanej, w wykonawstwie. Pani Monika Ziarkowska spełniła wszystkie niezbędne wymagania zawarte w ogłoszeniu o naborze, a także wszystkie wymagania dodatkowe. Podczas rozmowy kwalifikacyjnej wykazała się bardzo dobrą znajomością zagadnień wynikających z zakresu czynności. Kandydatka wykazała się także wiedzą teoretyczną i znajomością wymaganych na aplikowanym stanowisku aktów prawnych. 
Pani Monika Ziarkowska zaprezentowała się jako osoba komunikatywna, posiadająca umiejętności oraz predyspozycje niezbędne do realizacji zadań na stanowisku ds. eksploatacji i technicznego utrzymania zasobu gminy oraz infrastruktury komunalnej w Referacie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  w Urzędzie Miejskim w Mrągowie.
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