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Dot. zapytania ofertowego na pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania inwestycyjnego pn.  „Ochrona różnorodności biologicznej Parku im. Juliusza Słowackiego w Mrągowie”.



ZAWIADOMIENIE


Pytanie nr 1
[bookmark: _Hlk10455213]Czy w spełnieniu warunków udziału w postępowaniu wymagane jest podanie kubatury w m3 dla inwestycji związanej z budową/przebudową/rozbudową dróg i ulic. 
Odpowiedź 
Prostując omyłkę Zamawiający zmienia Załącznik nr 2 do zapytania ofertowego tj. Oświadczenie Wykonawcy o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu. W załączeniu zmieniony Załącznik nr 2. 

Pytanie nr 2 
W warunkach udziału w postępowaniu w dziale  IV. WARUNKI UDZIELENIA ZAMÓWIENIA, istnieje zapis:  "Doświadczenie w realizacji minimum jednego zadania w ostatnich 3 latach w zakresie nadzoru inwestorskiego branży konstrukcyjno – budowlanej nad budową, rozbudową, przebudową lub remontem dróg i ulic."
Projekt budowlany zgodnie z opisem technicznym na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia  wskazuje na zaprojektowanie zadania w oparciu o przepisy i warunki jakim powinny odpowiadać drogi publiczne. 
Zgodnie z Ustawą Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994r. art. 15a pkt. 9 ppkt 1) oraz Rozporządzeń Ministra Transportu Budownictwa z dnia 28 kwietnia 2006r. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U. z 2006r. Nr 83, poz. 578 ze zm.) osoba uprawniona do kierowania robotami budowlanymi związanymi z obiektem budowlanym, takim jak:
"1) droga w rozumieniu przepisów o drogach publicznych, z wyłączeniem drogowych obiektów inżynierskich oprócz przepustów"; 
jest osobą posiadającą uprawnienia budowlane w specjalności inżynieryjnej drogowej bez ograniczeń.  
W związku z powyższym proponuję zmianę zapisów w zapytaniu ofertowym w dz. III akapit czwarty oraz w dz.  IV z treści "branży konstrukcyjno-budowlanej" na treść „specjalności inżynieryjnej drogowej".
Odpowiedź 
W dz. III akapit 4 oraz dz. IV zapytania ofertowego zapis „ …branży konstrukcyjno  – budowlanej …”, zastępuje się zapisem: „ …specjalności inżynieryjnej drogowej…".
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Ponadto Zamawiający zmienia treść  działu VIII pkt 1 i 2 zapytania ofertowego, które po 
zmianach otrzymują brzmienie: 
1. „ 1. Ofertę należy składać drogą korespondencyjną na adres: Gmina Miasto Mrągowo, 11-700   Mrągowo, ul. Królewiecka 60A lub drogą elektroniczną na adres i.wojciechowska@mragowo.um.gov.pl do dnia 07.02.2020 r. do godz. 1000. 
2. Otwarcie ofert nastąpi w dniu  07.02.2020 r. o godz. 1030. O wyniku postępowania, oferenci zostaną powiadomieni telefonicznie.” 









Pierwszy Zastępca Burmistrza
mgr Tadeusz Łapka
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